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KEIET SZÁDAT:

»Megkezdődtek a béketárgyalások«
»■

munkatársának, hogy optimista a békeklátásokat illetően, 
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ. Dr. MARTON ERNŐ ‘TT J1D*TO J( THí IlHZ/ZOll ""ITH/ill "TD'DH továbbá, hogy az ő és Begin miniszterelnök parlamenti be- 

..   ——■ - " "" ..... * széde gyakorlatban a béketárgyalások megkezdését jelen-
2,50 FONT (éríS?let 8 OLDAL TEL-AVIV, 1977. NOVEMBER 21., HÉTFŐ 8928. szám .tik Izrael és Egyiptom között.

_________ ________________________________________________ ___ ________Tegnap este került sor egyéb-1 elnök együttesen szerepelt.
mm EPVinvnui IUPI uxv ■ ként az első interjúra, amelyben Az interjút Barbara Walters, az

E« Ylr I üfifll ALLAMELIlOn A 1 Szádát elnök és Begin miniszter-1amerikai ABC televízió világhírű

NEM LEHET MEGKERÜLNI A PALESZTINA! KÉRDÉS MEGOLDÁSÁT
„Izráelnek vissza kell vonulni az elfoglalt te Fületekről” — „Izráel létezését elismerte 
a világ” — Begin miniszterelnök: „Nyissuk meg a határokat Izráel és Egyiptom között” 

— Simon Peresz: „A békevágy egyesíti az izráeli népet”
Éegnap délután a Kneszet történelmi jelentőségű rend­

kívüli ülésén Ánuár Szádát egyiptomi államelnök világ­
szerte nagy érdeklődéssel kísért beszédében két alapelvet 
hangoztatott: hogy Izráeli látogatásának célja nem külön­
beké megkötése, továbbá, hogy nem lehet szemethunyni 
a paiesztinai kérdés megoldása felett.

Begin miniszterelnök válaszában a Kneszet pódiumáról 
békekötésre szólította fel a vendég államelnököt és egy­
ben meghívta Husszein királyt és más arab vezetőket, 
hogy Izraelben a békéről tárgyaljanak.

Simon Peresz, a Munkapárt elnöke felszólalásában han­
goztatta. hogy nem az ellenzék nevében beszél, hanem 
azt akarja kihangsúlyozni, ami egyesíti a népet, —- a bé­
kére való törekvést.

Szádát elnök beszéde beveze- hogy a paiesztinai nép létezése
vita tárgyát képezi.
A paiesztinai nép létezését el­

fogadta a világ közvéleménye 
mind Nyugaton, mind pedig Ke­

lőjében hosszasan részletezte, 
hogy mi késztette az izráeli lá­
togatásra. Hangsúlyozta, hogy ki 
zárólag a saját akaratából hatá­
rozott és szándékát fenntartotta 
azután is, hogy az izráeli láto­
gatás terve széles ellenállásba üt­
között.

„Ennek a látogatásnak célja 
.hogy nyíltan és őszintén beszél­
jünk” — hangoztatta, — „így te­
hat szükségesnek tartom leszö­
gezni két alapvető fontosságú pon 
tot: jövetelem célja nem külön­
béke megkötése és semmiképpen 
sem lehet kitérni a Palesztina- 
probléma megoldása elől. A pa­
iesztinai népnek hazát kell biz­
tosítani. Épp ezért Izráelnek visz- 
sza keli vonulni a hatnapos há­
ború alatt elfoglalt területekről”.

meg

létén. Nem segít, ha bárki is be­
fogja a fülét, hogy ne hallja az 
ezzel kapcsolatos hangokat, vagy

SZÁDÁT
NAGYPAPA LETT
Kairó (Reuter). — Abban 

az órában, amikor Szádát el­
nök világszerte feltűnést kel­
tő beszédét mondta Jeruzsá­
lemben, a Kneszet szószékén, 
örvendetes esemény történt a 
családban. Lánya unokát szült 
egy kairói kórházban — egész 
séges kislányt.

Az elnök felesége mindvé­
gig jelen volt a szülésnél, — 
ugyanakkor egy tévé-készülék 
segítségével a férje szónokla­
tát is feszült figyelemmel kí­
sérte.

„Ugyanakkor azonban 
kell állapítanunk, hogy

Izrael létező tény, az egész vi­
lág elismeri és a két nagyha­
talom felelősséget vállal biz­
tonságáért és fennmaradásá­
ért'’.
Az egyiptomi államelnök több- behunyja a szemét, hogy ne lás- 

ször hangoztatta, hogy mennyi- sa az ezze] kapcsolatos tényeket, 
re fontosnak találja a közvetlen1 ^jég az Egyesült Államok is, 
tárgyalásokat Izráel és szomszé- jzrae[ nagy szövetségese, amely
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dai között.
„Mi a béke magyarázata Iz­

rael számára?” — vetette fel a 
kérdést Szádát, majd rögtön vá­
laszolt rá. „Az, hogy békében és 
nyugalomban éljen határai kö­
zött. minden, általa kívánt ga­
ranciával. Ahhoz azonban, hogy 
elérjünk közös erővel ehhez, tu­
domásul kell vennünk bizönyos 
igazságokat: Izráel arab földeket 
foglalt el. melyet mind a mai na­
pig fegyveres erővel tart kéz­
ben.

Mi követeljük a teljes vissza­
vonulást ezekről a területekről, 
beleértve Jeruzsálemet is. Nem 
azért jöttem ide, hogy a vissza­
vonulást kérjem, mert az arab 
területekről való visszavonulás 
magától értetődik.
Ezen a téren nem vagyunk haj­

landók vitatkozni, vagy könyö­
rögni bárkinek. Nincs értelme 
beszélni tartós és állandó béké- 
röl és nincs jelentősége semmi­
féle lépésnek ebben az irányban 
mindaddig, amíg Izráel fegyveres 
erővel tart megszállva arab föl­
deket.

Áem lehet tartós az olyan bé­
ke, amely a mások földjének 
meghódításán alapul.”
„Ami a Palesztina-kérdést il- 

kti- senki sem cáfolhatja meg, 
bogy ez a probléma lényege. A 
k'ágon sehol sem ismerik el azo- 

at az Izraelben kreált jelszava­
it, amelyek célja a paiesztinai 

neP létezésének megcáfolása.
•A paiesztinai nép legitim jo- 

t nem cáfolhatja meg sen- 
v ki. Ellentétben áll a logikával,

nagy
kötelezettséget vállalt Izráel vé­
delméért és minden erkölcsi és 
anyagi segítséget megad Izrael­
nek, — hangsúlyozom, még

az Egyesült Államok is úgy 
határozott, hogy elismeri a pa­
iesztinai népet és annak legi­
tim jogait.”
„Ez tehát a probléma lényege 

és mindaddig, amíg ez a kérdés 
csak függőben marad, a küzde­
lem folytatódik és újabb dimen­
ziókat kap.”

Szádát elnök beszéde befejező 
részében a Kneszet-képviselőkhöz 
fordult, felszólítva őket, hogy 
mondják meg Izráel népének, 
hogy a háborúk után elkövetke­
zik a béke időraaka; „töltsétek 
meg a földet és szíveteket a bé­
ke reményével és váltsátok va­
lóra a népek akaratát, mert a

rata is”.
Szádát beszédét a Kneszet za­

jos tapssal fogadta.
Menáchem Begin miniszterel­

nök válaszában békekötésre szó 
litotta fel Szádát elnököt, majd 
tárgyalásra hívta meg a többi 
arab vezetőt is. A továbbiakban 
azt javasolta, hogy

nyissák meg a határokat Iz­
rael és Egyiptom között, 

hangoztatva, hogy Izráel minden 
feltétel nélkül nyitva áll egyip­
tomi állampolgárok előtt. A béke 
tárgyalásokról szólva hangoztat­
ta a miniszterelnök, hogy 

minden kérdésről lehet tár­
gyalni és egyik fél sem kötheti 
a megbeszéléseket előfeltétel­
hez.
A miniszterelnök hosszabban

fejtegette a zsidó nép jogát Erec 
Jiszráelhez. Megemlékezett ar­
ról is, hogy tegnap délelőtt Szá 
dát elnökkel együtt járt a Iád 
Vásémben, amely szemlélteti a 
zsidó nép tragikus sorsát, ami­
kor nem volt hazája, épp ezért

eltökélt szándéka mindent el­
követni, hogy ez az ország, 
Izráel ne kerüljön veszélybe.
Simon Peresz rámutatott arra, 

hogy beszédében a békevágyat 
szándékozik kifejezésre juttatni, 
amely az egész népet összefogja. 
Hangsúlyozta, hogy nem ért 
egyet Szádát beszédével, sem a 
béke jellegét, sem az általa aján­
lott elrendezést illetően, „azon 
ban minden tárgyalás ellenvetés­
sel kezdődik. Érezzük, hogy most

Izraelben és külföldön

MILLIÓK FIGYELTÉK Ä KNESZET-OLÉS 
TELEVÍZIÓ- ÉS RÁDIÓ-KÓZVETITÉSÉT

A szovjetoroszországi zsidók külföldi rádiók útján 
hallgatták a közvetítést

Tegnap délután 3 és 7 óra kö­
zött, a rendkívüli Kneszet-ülés 
idején Izráel városai csaknem 
kihaltak voltak, a lakosság a tele 
vízió és rádió közvetítést figyel­
te. Az utcákon alig akadtak járó 
kelők, az üzletek nagyrésze zárva 
tartott, csak az elektromos cik­
keket árusító üzletek kirakatai 
előtt volt némi csoportosulás, 
minthogy ezeken a helyeken az 
ott elhelyezett televíziókészüléke 
ken látni lehetett a Kneszet-ülést.

A villanytársaság közölte, hogy 
szombat este a szokottnál jóval 
nagyobb volt az áramfogyasztás, 
minthogy a lakosság javarésze 
otthonában tartózkodott, figyelte 
a televízió adását és közben más 
villanykészülékeket is használt.

Ugyanakkor tegnap reggel az 
áramszükséglet alacsonyabb volt, 
amit annak tulajdonítanak, hogy 
a munkások egy része nem ment 
munkába és így az üzemek keve­
sebb áramot fogyasztottak.

Külföldi hírügynökségek jelen­
tik, hogy világszerte megkülön­
böztetett érdeklődés mutatkozott 
Szádát egyiptomi elnök izráeli Iá 
togatásának eseményeiről, s első 
sorban a Kneszetben mondott be 
szód érői készült tévé-riport iránt.

A Kneszet ülését úgyszólván 
minden fontosabb európai tévé és 
rádióadó egyenes adásban közve

títette. A francia, a nyugat-né­
met, de még a svéd és a norvég 
közönség is elhanyagolta ezúttal 
szokásos hétvégi passzióit és a 
tévékészülék mellett töltötték a 
vasárnap délutánt.

Egy Moszkvában dolgozó fran 
cia újságíró jelentése szerint a 
szovjet zsidók optimizmustól el­
telve hallgatták — külföldi rá­
diók utján — a Kneszetből való 
közvetítést, s utána sokezren 
gyűltek össze a moszkvai zsidó 
templomban, ahol a békéért imád 
koztak.

Az egyiptomi fővárosból jelen­
ti a UPI hírügynökség munka­
társa, hogy tegnap délután üre­
sek voltak a kairói utcák, mert a 
nézők milliói a Kneszet-ülést fi­
gyelték, amelyet egyenes adás­
ban közvetítettek számukra Jeru­
zsálemből.

TŰZ HAIFÁN
Tegnap a késő esti órákban 

tűz ütött ki a Tnuva tejfeldolgozó 
üzemének haifai Semen-parti cso­
magoló raktárában. A tűzoltók 
nagy készültséggel vonultak ki a 
helyszínre és két órás megfeszített 
munkával sikerült úrrá lenni a 
lángokon.

A tárgyalások Izráel és Egyiptom között különböző diplomáciai szin­
ten tovább folynak” — „A hadiállapot egyelőre fennmarad”

Ánuár Szádát egyiptomi államelnök tegnap a Kneszet- riporternője készítette.
ben elhangzott beszéde után azt mondotta az izráeli rádió m^P “te ^tedubóljmefyek

szerint a tárgyalások Izráel és 
Egyiptom között különböző dip­
lomáciai szinten tovább folynak 
a világ különböző részein és az 
UNO-ban is. Arra a kérdésre» 
hogy a hadiállapot Szádát elnök 
izráeli látogatása után is fenn­
marad-e, az elnök azt válaszolta: 

„Sajnálatunkra fennmarad”. 
Begin erre megjegyezte, hogy 

„szeretnénk megszakítani a hadi 
állapotot”. Szádát hozzáfűzte, 
hogy ugyanakkor tovább lehet 
folytatni a megbeszéléseket. Hang 
súlyozta Szádát, hogy a genfi kon 
ferenciát alaposan kell előkészí­
teni, rámutatva arra, hogy né­
zete szerint a konfliktus több 
mint 70 százaléka „pszichológiai” 
jellegű. „Nagyon örülnék neki. 
ha látogatásom megoldaná ezt a 
problémát.”

„A genfi konferencia megnyitá 
sa reálissá vált és egyet értek Be 
gin miniszterelnök felfogásával, 
hogy nem a formalitás a fontos, 
hanem a lényeg” — hangoztatta 
Szádát, majd közölte, hogy az 
éjszaka folyamán beszélnek Be­
gin miniszterelnök esetleges meg 
hívásáról Kairóba.

Az ünnepélyes Kneszet-ülés 
után tegnap este díszvacsorát ren 
deztek a jeruzsálemi King David 
hotelben Szádát tiszteletére, majd 
újabb megbeszélésre került sor az 
egyiptomi államelnök és az iz­
ráeli miniszterelnök között.

Az első érdemi tárgyalás az iz­
ráeli és az egyiptomi tárgyaló­
bizottságok között tegnap dél­
előtt történt.

Tegnap délelőtt egyébként a 
Kneszet-ülés előtt a kormány 
rendkívüli minisztertanács kereté­
ben tárgyalta meg Begin minisz­
terelnök Kneszet-beszédét. A mi 
niszterelnök a minisztertanács 
után hangoztatta, hogy Kneszet- 
beszédét a kormány teljes mér­
tékben jóváhagyta.

olyan alkalom kínálkozik, amely 
a múltban nem létezett. A béke 
előlegezett bizalmat, türelmet és 
a két nép várakozásának teljesí­
tését követeli. A béke csakis köl­
csönös kompromisszumon alapul­
hat’ — hangoztatta Peresz, hozzá 
fűzve, hogy tudatában van a Pa 
lesztina-problémának, azonban 
ezt a kérdést úgy kell megoldani, 
hogy ne veszélyeztesse se Izráel, 
se Jordánia biztonságát. Kiemel­
te, hogy „Izráel és Egyiptom, va­
lamint Izráel és Jordánia között 
valójában nincs ok konfliktusra; 
a szíriaiakkal lehet békéről tár­
gyalni, Libanonban pedig lehet 
megfelelő elrendezést elérni. Bé­

kéről lehet tárgyalni minden idő­
ben,, minden helyen és minden 
formában, titokban, vagy nyíltan, 
a fontos az, hogy a békeerőfeszité 
sek ne fulladjanak kudarcba”.

A Kneszet- ülés, amely Szádát 
elnök ünnepélyes fogadtatásá­
val és a házelnök bevezetésével 
kezdődött, összesen két és fél 
órán keresztül tartott.

A Kneszet-ülésen egyébként
jelen volt Ezer Weizman had­
ügyminiszter is,

akit a múlt héten könnyebb köz 
lekedési baleset ért és kórházi 
kezelésre szorult.

Az eredeti terv szerint

SZÁDÁT MA DÉLUTÁN VISSZAUTAZIK
Közös sajtóértekezlet Beginnel

Szádát elnök és kísérete nem 
hosszabbítja meg izráeli látoga­
tását. Az eredeti tervnek megfe­
lelően ma délután visszautazik 
Kairóba.

Ma fogadás lesz Szádát tiszte 
letére Jeruzsálemben, Kácir ál­
lamelnök rezidenciáján.

Ma délben 12 órakor sajtó- 
értekezleten jelenik meg Szádát 
elnök és Begin miniszterelnök Je 
ruzsálemben a világsajtó és a

hazai újságírók előtt. A jeruzsále­
mi színházban lesz a sajtóértekez 
let, amelyre 850 újságíró kapott 
meghívót. A többiek — sokszáz 
riporter, publicista és fotóripor­
ter — kénytelen lesz beérni a 
tévéközvetitéssel. A sajtóértekez­
let ugyanis a képernyőn is meg 
tekinthető.

A kora délutáni órákban álla­
mi pompával búcsúztatják Lud- 
don, a Ben Gurion repülőtéren 
Szádát elnököt és kíséretét.

JIMMY CARTER:

»A megbékélés szelleme érkezett 
a Közel Keletre«

Az amerikai külügyminiszter is elégedett a Kneszetben elhangzott be­
szédekkel — Kissinger: A Közel- Keleten minden megváltozik

egyiptomi műépítészek
FOGJÁK RENOVÁLNI 

AZ EL AKSZÁ MECSETET
Két neves 

tész érkezik
egyiptomi müepi- 
rövidesen Jeruzsá­

lembe és revonálják az El Aksza
népek akarata, egyben Isten aka- mecsetet. Erre vonatkozó megái

LATIN-AMERIKAI LÁTOGATÁSRA UTAZIK 
KÁCIR ÁLLAMELNÖK

Efrájim Kácir professzor, ál- Bárám, az elnöki iroda vezető
lamelnök ma hivatalos látogatás 
ra néhány latin-amerikai ország­
ba utazik a felesége kíséretében. 
Az elnök Mexicoba, Costa Ricá­
ba és Guatemalába látogat.

A két hétig tartó látogatás so­
rán Kácir elnök találkozni fog a 
három latin-amerikai állam élén 
álló személyiségekkel, a tudomá 
nyos élet, valamint a zsidó kö­
zösség vezetőivel.

Jiszráél Járkoni ezredes, az 
elnök szárnysegédje,, Elisevá

munkatársnője és Michaél Szá­
szár, az elnök személyes tanács 
adója kiséri el latin-amerikai út­
jára Kácir professzort és fele­
ségét.

Az elnököt állami pompával 
búcsúztatják a luddi Ben Gurion 
repülőtéren. Távolléte alatt — a 
vonatkozó törvénynek megfelelő­
en — Jicchák Sámir, a Kneszet 
elnöke helyettesíti az államel­
nököt. ■ ,

lapodás jött létre tegnap Teddy 
Kollek jeruzsálemi polgármester 
és Tohami helyettes egyiptomi 
miniszterelnök, Szádát kíséreté­
nek egyik tagja között.

Kollek polgármester tegnap 
este rádióinterju keretei között 
mondta el, hogy miközben Szá­
dát a mecsetben imádkozott, ille 
tékes muzulmán vezetők fordul­
tak hozzá és kérték, hogy tegye 
lehetővé a renoválási munkálatok 
elvégzését egyiptomi szakemberek 
által.

A többi között a szószéket re­
noválják —- ezt még Szálách e- 
Din csinálta —, s kézi faragású 
munka.

Szádát elnök azt is elhatározta, 
hogy segítséget nyújt egy óvárosi 
kopt iskola renoválásához. Ebben 
az intézetben 120 diák tanul. _

Washington (Reuter). — Carter 
elnök tegnap azt mondotta, hogy 
Menáchem Begin izráeli minisz­
terelnök és Ánuár Szádát egyip 
tömi államelnök Kneszetben el­
hangzott beszédei arra utalnak, 
hogy a megbékélés szelleme ér­
kezett a Közelkeletre.

Az amerikai elnök televízión 
szemlélte végig a Kneszet-ülést. 
A Fehér Ház által kiadott jelen­
tés rámutat arra: az elnök meg­
hallgatta a Kneszetben elhangzott 
mindhárom beszédet, beleértve 
Simon Peresz felszólalását is, és 
hangoztatta, hogy ami történt, 
nagyban segíti a béke ügyét. — 
Carter elnök rámutatott arra, 
hogy a szónoklatok őszinteségről

tettek tanúságot. „Az a benyomá­
som, — hangsúlyozta az elnök 
— hogy az ügyek most rendben 
folynak a Közelkeleten és Szá­
dát látogatása véget vet a gyűlö­
let éveinek Izráel és Egyiptom 
között. Remélem, hogy Szádát 
államelnök és Begin miniszterel­
nök bebizonyítja, hogy véget ér a 
szenvedés, amit a háború és gyű­
lölködés okozott.”

Cyrus Vance amerikai külügy­
miniszter is végighallgatta a Kne­
szetben elhangzott beszédeket, 
amelyekről megelégedéssel nyi­
latkozott. Hangsúlyozta, bízik ab­
ban, hogy ez a történelmi ese­
mény megszünteti a bizalmatlan­
ságot, ami a múltban a béke-
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Az ajánlatok, 
melyekről álmodott...
... ma és minden nap 
8 lapban egyszerre kerülnek közlésre 
a „Luách 8 — Loách Mááriv”-ban.
Autó? Lakás? Hűtőszekrény? Munka?
Hatalmas választékot talál s olyan ajánlatokat is, 
amelyekre nem is gondolt. Azonnal tanulmányozza 
a „Lnách 8 — Luách Mááriv”-ot 
Izráelben nincs hasonló hirdetési eszköz.

(LÁSD 6-7 OLDALAINKAT)
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tárgyalások fő akadálya volt.
Ney York (IFP). — Dr. Kurt 

Waldheim UNO főtitkár tegnap 
szóvivője útján úgy nyilatkozott, 
hogy csak Szádát elnök Izraelből 
való távozása után fog nyüatkoz- 
ni a Kneszetben elhangzott be­
szédekről.

New York (IFP). — Dr. Kurt 
ry Kissinger volt amerikai kül­
ügyminiszter a New York Times 
nek adott nyilatkozatában azt 
mondotta, hogy Szádát látogatá­
sa után a Közel-Keleten már sem 
mi sem marad úgy mint a múlt­
ban volt. Ugyanakkor hozzáfűzte, 
hogy az egyiptomi államelnök 
látogatása esélyeket, de egyben 
súlyos veszélyeket is magában 
rejt.

Kissinger szerint ä veszély az, 
hogy amennyiben a két vezető po 
litikus magánbeszélgetések során 
nem jut megállapodásra, úgy 
esetleg végül lemondanak a prob­
léma tárgyalások utján való ren 
dezéséről. További veszély az, 
hogy Szádát belebukhat, ha üres 
kézzel tér vissza Egyiptomba.

A New York Times tegnap ve­
zércikkében azt írta, hogy Kis- 
singert illeti a dicsőség azért, 
amiért megteremtette azokat az 
alapokat, amelyek végül Szádát 
izráeli látogatásáhaz vezettek. A 
lap szerint „a volt külügyminisz 
tér felismerte azt a békevágyat, 
amely a Szuez két partján éL”

IDŐJÁRÁS
Derült, száraz idő. Várható

hőmérséklet: Jeruzsálem 10_22
Tel Aviv 12 24, Haifa 13-26,* 
Ludd 8—27, Beér Séva 8—2(L 
Éjlát 14—29 fok,
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HyHYIT 1
A látványos fogadtatás az El-Aksza mecsetben, a Jád 

Vásémben és a Szent Sir templomban tett ünnepélyes láto­
gatás után; valamint az után. hogy megszoktuk a gondolatot, 
miszerint az egyiptomi államelnök va'óban Izráel főváro­
sában tartózkodik és beszédet tart a Kneszetben, — elér­
kezett az érdemi tárgyalások ideje.

Világos, hogy az előzetes feltételezéstől eltérően. Szádat 
elnök nem éri be az egyiptomi-arab álláspont ismerteté­
sével, hanem szándékában van „megértést elérni Izraellel, 
nagy vonalakban a közelkeleti rendezés jellegét illetőleg” — 
ahogyan az egyiptomi elnök kíséretében lévő magasrangu 
személyiségek kifejezésre juttatták.

Szádát elnök meglepte a világot ezzel a látogatással és 
lehetséges, hogy még további meglepetéseket tart tarso­
lyában.

A magas vendéghez közelálló körök tegnap, izraeli beszél­
getéseik során utaltak arra, hogy Egyiptom hajlandó messze­
menő engedményekre, — mint politikai és kulturális kap­
csolatok Izraellel, — azzal a feltétellel természetesen, hogy 
„Izráel is hasonló valutával fizet”, azaz messzemenő enged­
ményekre hajlandó. A kérdés természetesen az. melyek ezek 
az engedmények?

A központi probléma a „palesztinai létezés” és Szádát 
a jelek szerint azt szeretné, ha Izráel elismerné ezt a „léte­
zést”.

Bizonyos, hogy Izráel is hajlandó engedményekre, mert 
hiszen mi nagyon is jól tudjuk, hogy a békéért is kell 
áldozatot hozni.

Ezekben a napokban egyiptomi és más külföldi tényezők 
szüntelenül hangoztatják, hogy milyen merészség volt Szádát 
elnök részéről vállalni az izraeli utat és hogy ez milyen 
kockázatot jelent, kiemelve, hogy Szádát nem térhet haza 
üres kézzel, mert ez uralmának végét jelentené.

Senkinek sem lehet kétsége aziránt, hogy Izraelnek leg­
alább annyira érdeke, hogy ez a látogatás eredménnyel 
végződjön, mint Egyiptomnak és reméli is ezt. Ugyanakkor 
azonban senki sem követelhet Izraeltől olyan engedmé­
nyeket, amelyek létét veszélyeztethetik és odavezethetnek, 
hogy megszűnik független és önálló állam lenni. Remél­
hetőleg Szádát elnök is megérti ezt.

Anuár Szádát elnök Teddy Kolleknek:
„KÖSZÖNÖM A KALAUZOLÁST, 

POLGÁRMESTER UR”

Lehetséges az azonnali megállapodás Egyiptommá]
Politikai hírmagyarázók: „Valami fő a boszorkánykonyhában”— Begin maximális rugalmasságról akar tanúságot

tenni — Ávinéri professzor: A Munkapártnak be kell lépnie a kormányba!

Politikai hírmagyarázók szinte egyöntetű véleménye 
szerint mind Ánuár Szádát elnök, mind pedig Menáchem 
Begin miniszterelnök maximális rugalmasságról tesz ta-
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nuságot a valószínűleg ma befejeződő tárgyalások során. 
Mindkét fél szilárdan elszánta magát arra, hogy a lehető 
legnagyobb erőfeszítést teszi a két állam közötti hadiálla­
pot végleges megszüntetésére, anélkül azonban, hogy fel­
adnák elvi álláspontjaikat. Szádát elnök ilyen értelemben 
világos célzást tett Beginnek, amikor a miniszterelnök 

szombaton este látogatást tett lakosztályán, rövid idővel 
azután, hogy megérkezett a jeruzsálemi King Dávid nagy­
szállóba.

lóit az arab világban és ugyan 
akkor alapját képezheti az iz- 
ráeli—arab közvetlen tárgyalá­
sok folytatásának. Ez a részle­
ges eredmény ugyanis bebizonyi 
taná az araboknak, hogy az Iz­
raellel való közvetlen érintkezés 
eredményesebb, mint minden 
más módszer

Egy más egyiptomi újságíró 
szerint Szádát elnök ideérkezése 
előtt konkrét ígéretet kapott, 
hogy nem tér vissza üres kézzel 
Izraelből. Ezek az ígéretek is 
Washingtonon és Bukaresten ál 
jutottak el Kairóba. Ezek a? 
ígéretek tették véglegessé Szádál 
elhatározását, hogy hozzánk lá­
togasson.

mn
mm Wmmm

HÜ6
>$$88
h

Szádát elnök tegnap őszinte 
köszönetét fejezte ki Teddy 
Kollek jeruzsálemi polgármester 
nek, aki útikalauza volt és ma­
gyarázatokkal kisérte a látivaló- 
kat. Magyarázatait Szádát rend­
kívül nagyra értékelte.

Az Ál Ákszá mecsettől a 
Szent Sír-templomig Kollek pol­
gármester volt az elnök kísérője 
s útközben a többi között ismer­
tette az óváros felszabadításáért 
folyó harcot, a város két része

1967-ben történt egyesülésének 
előzményeit, valamint a Jeruzsá­
lemben folyó archeológiái kuta­
tások irányát.

Az elnök különös érdeklődést 
mutatott a szent helyek, az ar­
cheológiái kutatások és a jeru­
zsálemi parkosítási terv részletei 
iránt.

Amíg Szádát az Ál Ákszá me 
esetben imádkozott, Teddy Kol­
lek az uj egyiptomi külügymi­
niszter, a kopt — tehát katoli­
kus — dr. Butrusz Rali számára 
magyarázta el a környék arche­
ológiái vonatkozásait.

Később, amikor az elnök és 
kisérete visszatért a King David 
hotelbe, Teddy Kollek Szádát út 
ján meghívta jeruzsálemi láto-
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rét. „A meghívást továbbítom” 
— ígérte az elnök.

Teddy Kollek azt mondotta 
végezetül, hogy Szádát elnök 
rendkívül szívélyes volt és álta 
lános érdeklődést mutatott Jeru 
zsálem valamennyi problémája 
iránt.

1977. XI. 21.

Begin a négyszemközti be­
szélgetés során azt válaszolta, 
hogy kabinetjében ugyan öt ge­
nerális foglal helyet, ennek el­
lenére azonban a kormány min 
den egyes tagja, Ugyanúgy, mint 
a nép, hőn áhitja a békét. Szá­
dát örömmel fogadta ezt a ki­
jelentést, amelyet Mose Dáján 
külügyminiszter később megis­
mételt.

A késő esti beszélgetés befe­
jeztével Begin- azt mondotta a 
külföldi sajtó képviselőinek, 
hogy

Szádátot rendkívül rokonszen. 
vés, kellemes modorú ember­
nek találta

és úgy tűnik neki, hogy az 
egyiptomi elnöknek is hasonló 
impressziója támadt róla. Egy 
más interjúban azt mondotta 
Begin, hogy Szádát elnök rend­
kívül jóhumoru ember, neki, 
Beginnek is van humorérzéke és 
igy létrejött közöttük a szemé­
lyes érintkezés.

Hozzáfűzte, hogy egyelőre 
Szádát még nem hívta meg 
Kairóba, de ez a téma még szó­
ba fog jönni. Kétségtelennek 
tartja, hogy a most kezdődő 
dialógusnak folytatódnia kell. 
Az időponttal kapcsolatban azt 
mondotta, hogy két hét múlva 
Angliába kell utaznia és ezt a 
látogatást nem halaszthatja el 
mégegyszer, de utána bármikor 
Kairóba mehet.

Az Iszmailia és Ludd közötti 
utón az egyiptomi elnök azt 
mondotta, hogy néhány alter­
nativ javaslatot készül izraeli 
tárgyalópartnerei elé terjeszteni. 
A legfontosabbnak tartja azt, 
hogy

leomoljon a két népet elvá­
lasztó pszichológiai fal.
Az El Ábrám című kairói fél 

hivatalos is azt írta tegnapi szá­
mában ,hogy az elnök „részle­
tes és fontos” béketervet visz 
magával Izraelbe, abban a re­
ményben, hogy elnyeri az iz­
raeli vezetők hozzájárulását tér 
veihez. A javaslatok részleteit 
azonban az egyiptomi újságírók 
nak sem volt hajlandó elárulni.

Különböző hírforrások véle­
ménye szerint

jók a kilátások arra, hogy Szá 
dát jelenlegi látogatása leg­
alábbis részleges sikert hoz,

amennyiben megegyezés jön lét­
re a hadiállapot megszüntetésé­
ről. A jeruzsálemi külügyminisz­
tériumhoz közelálló körök sze­
rint reális lehetőség van arra is, 
hogy most aláírják a hadiálla­
pot megszüntetéséről szóló 
egyezményt és

2—3 hónapon belül aláírásra 
kerül a végleges békeszerző­
dés is Izráel és Egyiptom kö­
zött.
Ezzel kapcsolatban emlékez­

tetnek arra, hogy Szádát Ígé­
retet tett Ászádnak és más arab 
tényezőknek, hogy most nem 
köt külön békét Izraellel. Ez 
az ígéret azonban nem vonat­
kozik a távolabbi jövőre.

Egy élvonalbeli egyiptomi 
újságíró szerint Izráel az első 
stádiumban nagyobb mérvű visz 
szavonulást ígért meg Szádéi­
nak a Szináj-félszigeten. Egyelő­
re azonban nem vonul ki telje­
sen a Szinájból, mert nem 
akarja Szádátot kellemetlen 
helyzetbe hozni az arab világ­
ban, hogy Ígérete ellenére mé­
gis különbékét köt Izraellel.

A szóbanforgó újságíró hoz­
záfűzte, hogy ezen hírek megva­
lósulása esetén Szádát komoly 
eredményekkel tér vissza hazá­
jába, ami ekseodesitené birá-
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vozzon. Utalt a tárgyalások 
pszichológiai vetületére is, ami 
kor hangsúlyozta annak szüksé­
gét, hogy

egyenrangú partnerként tár­
gyaljunk Szádáttal, akit sem­
miképpen sem szabad leke­
zelni.

Ugyanakkor azonban senkisem 
várja azt, hogy a kormány meg 
változtassa alapvető felfogását

Judea és Somron jövője, illetve 
a palesztinaiak ügyében.

Egy éjféli interjúban, ame­
lyet az egyik amerikai televíziós 
hálózat sugárzott, Begin azt 
mondotta, hogy véleménye sze­
rint

új korszak kezdődött a két fél 
közötti kapcsolatok terén.

Már a Szádáttal való első be­
szélgetés folyamán az egyiptomi

elnök kijelentette, hogy reméli 
rövidesen Kairóba látni Begint, 
de formálisan még nem hivta 
meg.

Röviddel éjfél előtt, amikor 
Begin eltávozott a King Dávid 
szállóból, kijelentette néhány 
munkatársa előtt, hogy Szádát­
tal folytatott első beszélgetése 
igen fontos volt és már van bi­
zonyos előrehaladás.

Egy magasrangu izráeli kor­
mánytisztviselő tegnap azt mon­
dotta, hogy

„valami fő a politikai boszor 
kánykonvhán”.

Kiértékelése szerint Begin mi­
niszterelnök nagyobb visszavonu 
lásra hajlandó a Szinájban, 
mint amit Carternek ígért, fel­
téve, ha Szádát is hajlandó ko­
molyabb engedményekre a béke 
ügyében. A jelek szerint Izráel 
külön javaslatot készül Szádát 
elé terjeszteni Sárm el-Sejk jövő­
je ügyében-.

Begin elmondotta az újság­
íróknak, hogy már az ismerke­
désük utáni első percekben, a 
formális üdvözlések után közös 
nevezőre jutottak és tréfákat 
meséltek egymásnak Szádáttal.

Slomo Ávinéri professzor, 
aki az új kormány megalakulá­
sáig a külügyminisztérium állam 
titkára volt, tegnap

felhívást intézett a Munka­
párthoz, hogy az új politikai 
helyzet figyelembe vételével 
lépjen be a kormányba 

és ilymódon- tegye lehetővé 
nemzeti egységkormány létesíté­
sét.

Kiszivárgott hirek szerint a 
Begin által Szádát elé terjesztett 
izraeli—egyiptomi együttműkö­
dési tervezet magában foglalja 
a két állam együttműködését az 
atomenergia terén is. — Joszéf 
Rom professzor, Kneszet képvi­
selő részletes tervet dolgozott 
ki, amelynek értelmében 

Izráel és Egyiptom közös 
atomkohót létesítene a Szináj­
ban.

A tervezet közös fejlesztési 
projektumokat és turisztikai 
együttműködést is magában fog­
lal.

Izráel. a messzemenő területi 
engedmények ellenére ragaszko­
dik a szabad hajózás biztosítá­
sához az éjláti-öbölben, s igy 
bizonyos fokú jelenlétet köve­
tel Sárm el-Sejkben, bár állító­
lag hajlandó arra, hogy ez a 
hely formálisan egyiptomi fel­
ségterület legyen. Az egyik le­
hetőség az, hogy Egyiptom 
hosszú időszakra „bérbe adja” 
Sárm el-Sejket Izráel nek. Nem­
régiben arról is szó volt, hogy 
esetleg amerikai katonai egy­
ség helyezkedik el Sárm el- 
Sejkben, ugyanúgy, mint a Szi­
nájban levő Um Chásibában. 
Attól tartanak azonban, hogy 
ez bonyodalmakat okozhatna, 
mert ebben az esetben a Szov­
jetunió is követelhetné katonáik 
jelenlétét a Szinájban. Ezért 
előnybe helyezik a két állam 
közötti szabad megállapodást.

Menáchem Begin miniszter- 
elnök célzást tett, hogy Izrael 
minden tőle telhetőt megtesz 
annak érdekében, hogy az egyip 
tömi elnök megelégedetten tá-

MAZSOLÁK A LÁTOGATÁSRÓL: b

Szádát Méta Gurnak: »Nem blöffölik! 1«
A Mindenható, Szádát és Lőrincz Slomó — Fíatto-Sárcn már bank­

számlát nyitott Kairóban
Az udvariasan mosolygó, de szemmel 

láthatólag megilletődött Ánuár Szádát 
elnöknek mindenkihez volt egy-egy ked­
ves vagy udvarias szava, amikor a Ben 
Gurion repülőtéren sorra bemutatták 
neki az izráeli előkelőségeket:- Térmé- *~ 
szetesen már elindulása előtt tudomásá­
ra jutott Mota Gur tábornok, vezérkari . 
főnök nagy port felvert nyilatkozata az­
zal kapcsolatban, hogy Egyiptom hábo­
rúra készül. Amikor az előkelőségek so­
rában Mota Gurhoz ért, mosolyogva 
csak ennyit mondott a vezérkari főnök­
nek:

— Nem blöfföltem!.. .
Gur tábornok nem tudta, mit vála­

szoljon Szádátnak és kényszeredetten 
mosolygott.

★ ★ ★
Az előkelőségek sorában ott volt Lő­

rinc Slomó képviselő, az Águdát Jisz- 
ráél magyar-zsidó vezetője és a Kne- 
szet pénzügyi bizottságának elnöke is. 
Kézszorítás közben Lőrinc ezt mondot­
ta Szádát elnöknek:

— Kívánom önnek, elnök úr, része­
süljön a Mindenható azon kegyében, 
hogy küldetése sikerrel járjon!

Szádát: Köszönöm szépen, uram.
Lőrincz: Ha ez valóban sikerülni 

fog, úgy ön korunk legnagyobb embere 
lesz!

S z á dát: Igen. Begin úrral együtt!
* * *

Mint már jelentettük, Szádát egyik 
első kérdése arra vonatkozott, vajon 
Árik Sáron tábornok is Litddon van-e. 
Amikor Sáronhoz ért, a két katona 
rendkívül hosszantartó, férfias kéz­
fogással üdvözölte egymást és Szádát 
ezt mondotta:

— El akartam önt fogni ott!
Árik Sáron diplomatikusan így vála­

szolt:
— Örülök, hogy itt fogadhatom önt!

* * *
Az Izráelben tartózkodó egyiptomi 

előkészítő küldöttség nagy része — az 
eredeti terv szerint — szombaton dél­
után ki akart menni a Katamon-ne- 
gyedben lévő futballpályára, hogy vé­
gignézze a Betör Jeruzsálem és a Mák- 
kábi Natanja rangadóját. Az utolsó pil­
lanatban azonban biztonsági okokból 
kénytelenek voltak lemondani tervük­
ről, amit nagyon sajnáltak, mert tudo­
másukra jutott, hogy Izráel két legjobb 
csapatának találkozója volt ez. Az egyip 
tömi vendégek távolléte ellenére azon­
ban ünnepi hangulat uralkodott a Be­
tár Jeruzsálem és a Mákkábi Natanja 
találkozóján. A közönség soraiban töb­
ben egyiptomi zászlókat lengettek.

* * *
Szádát elnök rendkívül megilletődött

volt, amikor a 80-ik születésnapiához 
közeledő Golda Méir elé lépett. „Asszo­
nyom, sok évig vártam erre a pilla­
natra” — mondotta Golda Méirnek. aki 
ezt válaszolta: „Én is régen várok arra 
a pillanatra, hogy itt- lássam önt.”

* * *
_.M°se Dáján külügyminisztert kereszt 

nevén szólította Szádát, és szintén igen 
hosszasan, szívélyesen rázott vele kezet. 
Aba Evenröl a jelek szerint tudta, hogy 
jól beszél arabul, mert anyanyelvén ér­
deklődött hogyléte jelöl. A ha Even ara­
bul válaszolt, hogy hála Allahnak, jól 
van és hogy nagy megtiszteltetés szá­
mára a „ráisz” (elnök) jelenléte.

Simon Peresznek azt mondotta, pon­
tosan tudja, ki ő, és nagyo örül annak, 
hogy személyesen is megismerheti.

Teddy Kollek jeruzsálemi polgármes 
terrel közölte, hogy természetesen hal­
lott róla, hiszen ö, Kollek a világ leghí­
resebb polgármestere.

* * *
Sosáná Árbeli-ÁlmozUno képviselőnő 

azt kérdezte Szádáttól, hogy miért nem 
hozta magával feleségét, Dzsihán Szá­
dátot is. Az illusztris vendég azt vála­
szolta, hogy felesége nagyon el van fog­
lalva egyetemi tanulmányaival...

★ ★ ★
Természetesen a damaszkuszi rádió 

is beszámolt a luddi fogadtatásról. A 
szíriai hírmagyarázó azt a tényt emelte 
ki, hogy Szádát összeölelkezett Dájánnal 
és Beginnel, a 20. század két legnagyobb 
terroristájával.

* * * *
Szombaton délután 3 óra körül a 

Ben Gurion repülőtér munkásai sietve 
eltávolították a szónoki emelvényt, ame 
Ivet arra a célra állítottak fel, hogy 
Szádát, Kácir és Begin üdvözlő beszéde­
ket mondjanak. Csak most derült ki, 
hogy a beszédek lemondása nem Szádát 
kívánságára történt, ahogyan eredetileg 
hitték, hanem azért, mert az egyiptomi 
biztonsági szolgálat főnöke úgy találta, 
hogy az emelvényen való tartózkodás 
veszélyeztetné Szádat elnök személyes, 
biztonságát. Az egyiptomi biztonsági 
közegek szokása az, hogy valósággal 
hozzátapadnak az elnök testéhez és ily­
módon védelmezik — ami az emelvé­
nyen technikai okokból nem lett volna 
lehetséges. Ezért követelték, hogy mond 
janak le az üdvözlő beszédekről.

★ ★ Vr
Smuél Flatto-Sáron Kneszet-képvise- 

lő, az élelmes izráeli pénzember opti- 
misztikusan tekint az izráeli—egyiptomi 
gazdasági kapcsolatok kifejlődése ele. 
Erre vall az egyik európai fővárosban 
tartózkodó képviselőjének küldött uta- 

(Folytatása az 5. oldalon)
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két nép vizsgázik
4 nagyvilág különböző emelvényein szüntelenül ott állnak és 

vizsgáznak a népek sorsának kormányosai; de mögöttük ott áll­
nak. bár többnyire láthatatlanul, és vizsgáznak a népeik is. A 
főbb tantárgyak: egység, megfontoltság, felelősségérzet. A jó 
tanulók ritkák, nagy a bukási százalék.

Szádát látogatása bizonyába ritkított betűkkel kerül bele a nagy 
iskola évkönyvébe. Vizsgázik ő is. vizsgáznak vendégfogadói is, 
de ennek a látható-hallható vizsgának az eredményeit csak jóval 
később tudhatja majd meg a világ. A mögöttük ott álló népek 
és vezetők vizsgaeredményeit viszont nagyjából már most le 
lehet mérni.

Hogyan vizsgáztak ezúttal az arab népek és irányítóik? Leg­
feltűnőbb most is az volt a legtöbbjük vizsgafeleletében, ami 
előző egzámenjeiken is mindig szembe ötlött: a kibicnek most 
sem volt semmi se drága. Miközben harminc keserves év után 
annak a két népnek a kormányosai ugrották át a háborút a 
békétől elválasztó Rubicont, amelyek a három évtized alatt a 
legtöbbet szenvedtek, leghangosabban azok a távoli arab államok 
tiltakoztak, amelyek sem emberben, sem területben soha semmit 
nem vesztettek, akik érdekét, épségét a jeruzsálemi tárgyalások, 
bárhová fejlődnének is, semmivel sem fenyegetnék — bizony 
szekunda jár nekik. Gáncsot próbál vetni a békekísérletnek per­
sze a Béketábor is — nyilvánvaló bukás, nem is első —> a nyu­
gateurópai osztály rémét, a francia rosszcsontot pedig remélhe­
tőleg beírják az osztály köny vbe, vizsgára sem bocsátják, mert 
ezúttal is elhajított egy bűzbombát, nehogy társai örvendhessenek 
annak, aminek ép ésszel csak örvendeni lehet. Jó eredménnyel 
végzett Haszán marokkói király és az egyiptomi nép többsége.
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AZ ELSŐ LÉPÉSEK A BÉKE FELÉ...
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I NAPIRENDEN I
Hát a többi közvetlen szomszéd? Vajon azért tiltakoznak, mert 

Egyiptom nem velük együtt kezd béketárgyalásba? Dehogyis: 
azért, mert Egyiptom nem velük együtt tart ki a mitsem-kezdés 
melleit. Nem hajlandók tudomásul venni, hogy — Izráelen kívül
— Egyiptom a legérdekeltebb fél, s éppen ezért neki van leg- 
elsősorban oka és joga akár különtárgyalásba is kezdeni, hiszen 
a 30 év minden háborújában ő hozta a legtöbb áldozatot. A jóm- 
kiPuri háborúban — például — Jordánia szinte csak képletesen 
vett részt, az 56-os hadjáratban meg egyetlen tiltakozó szomszéd 
sem volt jelen. De egyáltalán: mondta-e valaki is, hogy Szádát 
csak a maga ügyében jött Jeruzsálembe? Ezt nemcsak ő cáfolta, 
hanem Begin is szükségesnek látta ismételten hangsúlyozni, hog 
Izráel sem kíván éket verni az arab államok közé.

De nem ezért feleltek elégtelenre a szomszédok, hanem mert 
30 év óta nem figyelnek oda a tanárra. Az tényeket mond, ők 
elnéznek a feje fölött a levegőbe és álmodoznak. Izráel legalább 
hármójuk álmaiban szerepel. Mindegyikük sóvár képzelgéseiben 
ott díszük ezenkívül arab szomszédjának a területe is, akár ba­
rátja az pillanatnyilag, akár ellensége. Ezért haragusznak ők egy 
reálisabb, igazságosabb békének még a megkísérlésére is; ami­
ről ők álmodoznak, azt békével nem, csak zavarosban-halá- 
>zással lehet — ha lehet — elérni. Úgy érzik, ettől most elütik 
őket. s ezért kiáltoznak, közben teljesen megfeledkezve arról, 
hogy vizsgáznak. Elképzelhető milyen osztályzatot kap az, aki 
nem is tudja, hogy épp feleltetik.

Ezzel szemben kellemesen lepte meg az egész tanári kart az 
Izraeli tanítványok szokatlanul sikeres szereplése. Jól feleltek 
egységből, jól felelősségérzetből, pedig hát évközben nem mindig 
tettek ki e téren magukért. Nem is könnyű nekik: a Gus Emu- 
nimtól a Mápámig óriási a távolság (akik jobbra vagy balra 
ezeken is túl esik, azokról akár ne is szóljunk), s e sokféle fel­
fogású izráelinek bizony nem könnyű ugyanazt az elvárt feleletet 
adni a kérdésre, vagyis jóváhagyni a forradalmi kísérletet, mert 
nagyrészük bizalmatlan, fél, hogy kézzelfoghatót adunk s ködö­
set kapunk érte cserébe. De tú'tették magukat ez idő szerinti 
aggályaikon, bíztak abban, hogy Begin és társai legalább úgy 
ragaszkodnak eszményeikhez, mint ők maguk. Az osztály másik 
szélén pedig még Jákov Cházán Mápám-vczér nyilatkozatában 
sem hallottaunk egyetlenegy ünneprontó vagy bántó jelzőt sem
— ez az egész izráeli osztály, noha tanév közben sokat rakon- 
cátlankodott. most jelesen vizsgázott, felsőbb osztályba léphet, 
talán majd a béke legfelsőbb osztályába is.

Azok pedig, akiket májusban a történelemtanár hátrább ülte­
tett, hogy másokat ültessen az első sorokba, s akik akkor any- 
tivira dühosködtek. hogy egynémely szavukért bizony szekundát 
szedtek be. ezúttal remekül összeszedték magukat, átvették az 
egység és lojalitás teljes anyagát: átmentek a pótvizsgán.

★

Mindez persze csak a jelen Pillanatban, nagyjából a forma 
kérdése. A lényeget, a jövő szempontjából lényegeset mindnyá­
jan tudjuk. $ talán a legjobban tudja Begin: azt, hogy ebben 
az erőszakos világban olykor sikeresebb a bukó diák, mint az
eminens.
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IZRAELI OPERA
Alapitó és igazgató: EDIS DE PHILIPPE

SPECIALIS ELŐADÁSOK
Jeruzsálem: 21. 11 — Binjánéj Háumá 

Tel-Aviv: 29.11.77 
Haifa: 29.12 — Auditorium

GÁLAEST
''jj'-y az Izráeli Opera fennállásának

30-ik évfordulója alkalmából 
(29.11. 47 — 29.11. 77)
Gazdag művészi műsor 

az Opera''áz összes szólistáinak felléptével
Jegyek: Tel-Aviv, Allenby 1 Telefon: 57227 
Haifa: Kupát Mákkábi if. Jeruzsálem: Ben Náim

Mint az elmúlt évezredekben, most, 
napjainkban, főleg a drámai feszültség­
gel telt utolsó órákban gyakran hallot­
tuk a sokszor elcsépelt frázist: Izráel 
országa a csodák földje. Voltak (és van­
nak), akik „bizonyítékként említik, 
hogy ez a föld az, ahol sikerült a hon­
talan millióknak újra gyökeret verni, 
ahol vizet fakasztottak a sziklából, ahol 
felvirágoztatták a sivatagot és ahol pi­
rosló paradicsom, sárgálló narancs és 
mézédes szőlő terem a futóhomokon.

A világ népei a csodák között emlí­
tik, hogy ez a hely, ahol „valaki” a vi­
zen járt, másvalaki a madarakkal be­
szélgetett és egy szűz asszony gyereket 
szült.

Csodaként könyvelik el a nagyvilág­
ban Anuár Szádát egyiptomi elnök izra­
eli látogatását. Sokan már kerülik a cso­
da elcsépelt fogalmát, helyette a még 
kevésbé reális álom szót említik. Pedig 
nem csoda, nem álom és nem utópia az, 
ami Szádátot- hazánkba hozta. Rideg, 
gyakran borús és kényszerű valóság 
késztette Egyiptom elnökét erre a lé­
pésre, amely talán az utóbbi évtizedek 
legnagyobb történelmi eseményeként 
íródik be az emberiség történelmébe. 
Csakis ilyen drámai lépéssel lehetett 
megtörni a sokak szerint 30 éven át 
épített gyűlölet és megnemértés falát, 
amely valójában már évszázadok óta fo­
lyik a népek és a vallások között.

Nehéz egy ember leikébe belátni, 
még nehezebb az idealisták, de még- 
inkább a reálpolitikusok gondolatmene­
tét, az emócióval kevert gyakorlati vi­
lágot megismerni. így tehát Szádát ese­
tében is sok tekintetben találgatásra 
szorítkozunk, mégis vannak olyan té­
nyek, illetve helyzetek, amelyek némi 
fényt vetnek a cselekmények mozgató­
erejére.

Nem vitás, hogy Szádát békét jött 
keresni Izraelben. Izráel már régen kez­
deményezett ilyen magasrangú látogatást 
— valljuk be őszintén, kevesebbel is 
beérte volna —, viszont az első konkrét 
lépésnek arab részről kellett történnie. 
Egyiptom a legerősebb és a legnagyobb 
arab ország. Az eddigi háborúk folya­
mán mindig az első volt az arab orszá­
gok között; amely leült izráeliekkel a 
tárgyalóasztalhoz. így volt ez 1949-ben 
Rhodosban, így volt ez 1973-ban, Af­
rikában, a 101-es kilométerkőnél, és 
így történt 1977 november 19-én, szom 
baton este 8 óra 6 perckor, amikor 
Egyiptom elnöke izráeli földre lépett, 
vigyázz állásban hallgatta a Hátikvát, és 
mosolyogva kezet rázott azokkal, akik 
tegnap még a legádázabb ellenségeinek 
számítottak. Azokkal, akiktől országa 
többízben volt kénytelen súlyos vere­
séget elszenvedni.

Szádát reálpolitikus és minden lépé­
sét gondosan előre átgondolta és megter 
vezte. Tudjuk, hogy semmit nem bízott 
a vak véletlenre.

Végeredményben Egyiptomnak volt a 
legkevesebb oka eddig Izráel ellen har­
colni, hiszen a két országot a lakatlan 
Szináj-félsziget választja el egymástól. 
Egyiptomi katonaság soha nem veszé­
lyeztette az izráeli békés határmenti te­
lepüléseket, mint ahogy Izráel sem je­
lentett veszélyt az egyiptomi falvakra és 
városokra. Mégis Egyiptom volt az,

amely 1948 óta a legnagyobb árat fi­
zette az arab nép Izráel-elleni, gyakran 
értelmetlen harcáért. Ez az ország szen­
vedte el a legnagyobb területi vesztesé­
geket és hozta emberéletben a legsúlyo­
sabb áldozatokat.

Egyiptom nemzetgazdasága tönkre­
ment az évek folyamán. Bizonyos évek­
ben kénytelen volt a Szovjetunió vazal­
lusa lenni, és most az a veszély fenye­
geti, hogy — a szaudiai segély dacára — 
teljes egészében amerikai befolyás alá 
kerül.

Szádát, aki büszke paraszti származá­
sára és így „paraszti ésszel” gondolko­
zik, kénytelen volt rájönni arra, hogy 
az infláció, az éhség és a tudatlanság 
nagyobb ellensége népének, mint a 
„cionista veszedelem”, amely ugyan­
csak anyagi nehézségekkel küzd az 
örökös háborúk miatt. Ez a pont az, | 
ahol az izráeli és az egyiptomi, rpál- 
politika találkozik.

Szádát bátor kezdeményezése hasonló 
bátor álláspontra kényszeríti az izráeli 
kormányt. Egy ilyen partnernek en­
gedni nem szégyen, hanem tisztességes, 
becsületes, a béke ügyét szolgáló meg­
oldás.

A jelenlegi politikai sakkjátszmában 
Szádát tette az első kockázatos lépést, 
mert végeredményben személyi presz­
tízsén kívül, népe sorsa is a mérlegen 
hever. Izráel is köteles hasonló lépés­
sel válaszolni a bátor nyitásra.

Soha nem tartottunk igényt a Szináj- 
félszigetre (még a Gus Emunim sem kö­
vetelte a félsziget betelepítését). Úgy tű­
nik, nyugodtan felajánlhatjuk a fél­
sziget kiürítését, esetleg semlegesítését, 
az egyiptomi szuverénitás elismerését 
Szinájban, azzal a kis kikötéssel, hogy 
Egyiptom bizonyos időre adja bérbe 
nekünk Sárm-el-Sejket, mert ez a köl­
csönös politikai és jószomszédi viszony, 
az egyenes szándék szimbóluma lehet.

Az egyetlen pont, amelyből Izrael 
nem engedhet: Jeruzsálem jövője, szu- 
verénitása, Izráel örök fővárosaként 
történő elismerése. A kölcsönös bizalom 
alapján, megfelelő státuszt biztosítunk 
az iszlámnak és a keresztény vallásnak 
Jeruzsálemben. Az, hogy Szádát az Ál- 
Ákcá mecsetben — Mekka és Medina 
után a muzulmánok harmadik legfon­
tosabb szenthelye — imádkozott, majd 
felkereste a Szent Sír bazilikát, a ke­
reszténység legszentebb helyét (itt van 
a Golgota és Jézus állítólagos sírja), azt 
jelenti, hogy az illusztris egyiptomi ven­
dég is hasonló gondolatokkal foglal­
kozik.

Izráel kormánya messzemenő enged­
ményeket tehet, mert mint minden 
megpróbáltatás nehéz napjaiban, úgy 
most is az egész nép bizalmát élvezi.
Ha tényleg erősek vagyunk, ezt tettek­
kel is bizonyíthatjuk. Csak az igazán 
erős és magabiztos nép engedhet meg 
magának olyan gesztust, amelyet talán 
soha nem bán meg.

Amikor Szádát felkereste a Jád Vá- 
sém emlékhatóság múzeumát, szembe­
találta magát mindazokkal a „bizonyí­
tékokkal”, amelyek alátámasztják, hogy 
a zsidó népnek csakis ebben az ország­
ban, atyái földjén van létjogosultsága, 
Sehol másutt.

?UCHS ÁVRÁM

»AZ ARABOK PÉNZE 
ÉS AZ IZRAELIEK ESZE...«

II. Húszán marokkói király 
interjút adott a France Soir 
című párizsi újságnak, amely­
ben hangsúlyozza, hogy a PFSz-t 
két mérsékelt arab ország finan­
szírozza, Marokkó és Szaudi- 
Arábia, nem pedig a szélsősé­
ges Líbia. Hászán arra a vádra 
válaszolt, hogy egyes arab or­
szágok ejteni akarják a PFSz-t.

„A PFSz vezetői megmond­
hatják, hogy 1971 óta kizárólag 
Szaudi-Arábia és Marokkó pén­
zeli a szervezetet. Sem Líbia, 
sem Algéria nem ad egy lyukas 
garast sem.” Hászán király hoz 
záfűzte: „Az egész világ azt 
mondja, sohasem fognak tár­
gyalásokba kezdeni a PFSz-szel. 
Szerintem minél hamarabb meg 
kellene kezdeni e megbeszélése­
ket, mert minél több időt veszí­
tünk annál inkább elvadul a pa- 
lesztinaiak szervezete. Meg kell 
mondani, hogy ez a szervezet a 
legésszerűbb magatartású az ősz 
szes palesztin szervezetek kö­
zött, és ezért felelősségteljes hely 
zetet kellene teremteni számára. 
Ha megvonjuk tőle a lehetősé­
get. hogy felelős szervként kép­
viselhesse a palesztinaiakat, ez­
zel megerősítik szélsőséges bal­
oldali szárnyát. A „visszautasí­
tás frontjához” tartozó szerve­
zetek, amelyek minden békés 
megoldást elvetnek, mérhetetlen 
mennyiségű pénzt kapnak bizo­
nyos arab országoktól. Ezért 
úgy vélem, jobb lenne tárgyaló­
félnek elfogadni azt a szerveze­
tet, amelyet az Arab Liga is el­
ismer.”

Az interjú azért jelentős, 
mert Hászán király Szádát látó 
gatásának a bejelentése előtt 
nyilatkozott a France Soir-nak 
és kijelentette: „Izráel léte két­
ségbevonhatatlan tény. Kényte­
lenek vagyunk siettetni a tör­
ténelem menetét és megkísérel­

ni az együttélést, mert elképzel­
hetetlen a lét az állandó háborús 
fenyegetettség közepette, annál 
is inkább, mert ez a feszültség 
könnyen világégéshez vezethet.” 
Libanonról szólva, II. Hászán 
marokkói király kijelentette: 
„Rosszindulatúan egyszerűsítik 
le ezt a rendkívül bonyolult 
kérdést. Az idegen beavatkozá­
sok nem minden esetben áegítő 
készségből fakadnak. Még sok­
mindent fogunk megtudni a li­
banoni eseményekről, amelyek 
részei a történelemnek. Addig is 
meg kell mondani, hogy ez az 
ország széleskörű összeesküvés 
áldozata, minden oldalról.”

Arra a kérdésre, hogyan kép­
zeli el a Közelkelet jövőjét, a 
marokkói király kijelentette: 
„Képzeljék el, mivé válhatna a 
Közelkelet az arabok anyagi 
eszközeivel és az izraeliek láng­
elméjével.”

IZRAELI CSOKOR 

KAIRÓBAN
Pénteken délután az Inter- 

flora zürichi központja útján. 
Izráel népe nevében hatalmas 
virágcsokrot nyújtottak át Szá 
dát számára az egyiptomi ál­
lamelnöki Palotában. A kül­
deményt Chágáj Katz. az In- 
terflora izráeli fiókjának el­
nöke kezdeményezte, aki 
Svájc közvetítésével adta fel a 
rendelést a „La Belle Jardi­
niere” nevű ismert kairói vi­
rágüzletnek, amely a Kászr 
ál-Nil utca 22 alatt van.

Rolando Donato, az üzlet 
I tulajdonosa, aki személyesen 
! ismeri Katzoí, maga vitte el 
a gladiolákból, szekfükből és 
rózsákból összeállított csok­
rot az elnöki palotába.
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% Az ország északi részében, egy katonai táborban, 
Jániv Feigenbaum tizedes szombaton este megölte helyet­
tes hadosztályparancsnokát, Jáir Jáchdáv alezredest, aki 
súlyos fegyelmi vétség miatt 51 napos elzárásra ítélte a 
tizedest. Feigenbaum megsebesített egy őrmestert is, aki 
felettese segítségére sietett, utána pedig golyó érte Fei- 
genbaumot, aki maga is meghalt. Valószínűnek tarifák, 
hogy az alezredes gyilkosa a sebesült altiszt golyójának 
áldozata lett, de azt sem tartják kizártnak, hogy öngyil­
kosságot követett el. A katonai rendőrség teljes titok­
tartás mellett folvtatja a nyomozást.

© Ávráhám Sávit, a Gyáriparosok Szövetségének el­
nöke közölte, hogy a Stef Wertheimertől kapott magya­
rázatok nyomán érvénytelenítették Wertheimer és gyára 
ideiglenes kizárását a szervezetből. Mint emlékezetes, a 
kizárás oka az volt, hogy Wertheimer saját elhatározásá­
ból, a szervezet jóváhagyása nélkül fizetésemelést folyó­
sított munkásainak a legutóbbi drágulások nyomán.

® A haifai kikötő hatóságai pénteken megtiltották 11 
német, illetve francia állampolgár partraszállását, akik 
egy máltai zászló alatt futó, Phönicia nevű vitorláson 
érkeztek Haifára. Később közölték, hogy Szádát elnök 
távozása után engedélyezik all ember patraszállását.

© Szimchá Ehrlich pénzügyminiszter pénteken vissza­
tért amerikai útjáról. A repülőtéren kijelentette, hogy a 
világ élvonalbeli gazdasági szakértői dicsérő szavakkal 
illették új gazdasági tervezetét.

© Az Arkia belföldi légiforgalmi társaság súlyos gaz­
dasági válságba került és 1977. évi vesztesége eléri a 
25 millió fontot. Ezért az Arkia igazgatósága elhatározta, 
hogy elad három repülőgépet és 400 dolgozója közül 
negyvenet elbocsát. Az elbocsátottak között 5—6 pilóta 
is lesz.
• Huszonkét natanjai elemi iskola tanítói közölték, 

hogy ma, hétfőn, egynapos figyelmeztető sztrájkot ren­
deznek. A sztrájk oka az, hogy a városháza illetékes szer­
vei elhanyagolják a tanintézetek karbantartását.

• A tel-avivi járásbíróság tegnap úgy döntött, hogy 
Charlotte Eisenhardt (73), akit az ügyészség ikertestvére 
meggyilkolásával vádol, ügye főtárgyalásáig rendőrségi 
őrizetben marad. A vádirat szerint egy hónappal ezelőtt 
a vádlott egy bronzszoborral fejbe verte, majd megfoj­
totta ikertestvérét.
• A tel-avivi törvényszék tegnap három évi tényleges, 

továbbá két és fél évi feltételes börtönre ítélte Morde- 
cháj Ráchávim (22) rechovoti betörőt, aki egy profesz- 
szor lakásába tőrt be, s onnan a többi között sztereó- 
berendezést, írógépet, órát, valamint egyéb értéktárgyakat 
lopott. A betörő ellen egy korábban hozott hathónapos 
feltételes börtönbüntetést is érvénybe léptetett a bíróság.
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UKELEI TÜKÖR
Argentínában történt

A Milton Friedmann-féle gazdasági
f ©»adatom a isegwalésills tükrében RZSINN KALANDJAI

Az izráeli „októberi gazdasá­
gi forradalom” kerekét már nem 
lehet visszaforgatni. Vannak a- 
kik hevesen bírálják a kormány 
új gazdasági intézkedéseit, ame­
lyeket viszont más körök nem 
kisebb hévvel védelmeznek. Az 
igazság az, hogy úgy a tervezet 
támogatói, mint ellenzői képte­
lenek előre látni a fejleménye­
ket és igy számukra az egész 
gazdasági ügy — legalábbis 
egyelőre — nem lépi túl a gaz­
dasági-ideológiai vita kereteit.

Argentina egyike azoknak a 
kevés államoknak, amelyek Iz­
raelhez hasonlóan adoptálták 
Milton Friedmann- Nobel-dijas 
közgazdász gazdasági elméle­
teit, amelyekkel szemben — 
valljuk meg őszintén — még a 
legliberálisabb amerikai körök 
is fenntartással viseltetnek. Ar­
gentina 25 millió lakosú ál­
lam, egyike a világ leggazda­
gabb. természeti kincsekkel 
megáldott országainak. Vagyis 
ebből a szempontból lényegesen 
különbözik a 3.5 millió lakosú 
Izraeltől, amelynek nincsenek 
ásványi és egyéb gazdasági, 
ipari kincsei.

Mindenesetre — legalábbis 
összehasonlítás céljából — ér­
demes megvizsgálni, hogy mi 
történt Argentínában a másfél 
év előtti katonai forradalom és 
katonai junta által bevezetett 
gazdasági intézkedések követ­
keztében. Az alábbiakban kö­
zöljük annak az izráeli újság­
írónak a beszámolóját, aki 
nemrég jött haza Argentínából 
és minden összehasonlítás nél­
kül számolt be a gazdasági té­
ren szerzett tapasztalatairól.

Pánik
1976 május 12-én Argentina 

új urai hatálytalanították az 
előző „szocialista” kormányok 
gazdasági intézkedéseit és át­
álltak a Milton Friedmann féle 
gazdasági programra. Az in­
tézkedést követő napon az üz­
letemberek napestig rohangál­
tak a bankok között, ahol a 
szabad valuta kereskedelem je­
gyében a rendkívül labilis ar­
gentin pezot átváltották dollár­
ra, márkára, vagy fontsterling­
re. Ugyanakkor a tömegek meg 
rohanták az üzleteket és áruhá­
zakat, hogy a küszöbön álló 
általános drágulást megelőzve 
lehetőleg olcsón vásárolják fel 
a régi áron kapható élelmiszert 
és közszükségleti cikkeket. Min­
denesetre Argentina új urai ki­
vezényelték a katonaságot az 
utcára és gazdasági tervüket a 
tankok és gépfegyverek fenye­
gető árnyékában igyekeztek biz 
tositani, amire nálunk termé­
szetesen- nem is gondoltak.

Az elmúlt másfél év alatt si­
került az argentin hatóságok­
nak megszüntetni, vagy hatály­
talanítani mindazokat az aka­
dályokat, amelyek útját állták 
a magánkezdeményezés szabad­
ságának. Először megszüntették 
a szubszidiumokat és a létfon­
tosságú élelmiszerek adómentes­
ségét. Ezáltal a létfontosságú 
cikkek árát nem társadalmi 
megfontolások, hanem a keres- 
let-kinálat törvényei szabták 
meg.

Rövidesen sor került a lakó­
védelmi törvény hatálytalanítá­

sára, amelynek nyomán rendkí­
vül rentábilissá vált a bérlaká­
sok építése, másrészt viszont a 
szegényebb rétegekhez tartozó 
bérlők kénytelenek voltak el­
költözni és olcsóbb — kényel­
metlenebb — lakásokba köl­
tözni.

A magánkezdeményezés első­
sorban pénzügyi téren jutott 
kifejezésre. Elsőnek korlátoz­
ták a központi bank és az ál­
lami pénzintézmények munká­
ját, vagyis csaknem teljes sza­
badkezet adtak a magánbankok­
nak, beleértve a nagy nemzet­
közi pénzintézmények helyi ki- 
rendeltségeinek, amelyek az ar­
gentin banktevékenység mintegy 
30 százalékát ellenőrzik.

A bankreviziót arra a bizott­
ságra bízták, amelynek túlnyo­
mó többségét a nagy magánban­
kok alkották és igy természetes, 
hogy a bizottság megszüntette 
a rendeletet, amely szerint az 
összes pénzintézetek kötelesek a 
betétek jelentős hányadát a 
központi Állami Bankba továb­
bítani. Ennek a törvénynek az 
volt a célja, hogy lehetővé te­
gye a Központi Állami Bank 
számára, hogy a hitelkölcsön ke 
retet a nemzeti szempontok és 
érdekek figyelembe vételével 
szabja meg. Az új argentínai 
gazdasági rend szerint a ma­
gánbankok kizárólag a saját 
mérlegeléseik, illetve elbírálá­
suk szerint rendelkeznek min­
den birtokukban lévő pénzzel, 
igy a betétekkel is.

Megszüntették azt a törvényt 
is, amely megtiltotta, hogy a 
magánbankok kartellbe tömö­
rülve egységes árakat és felté­
teleket szabjanak meg az ügy­
feleiknek és megengedték, hogy 
minden bank vásároljon a ri­
vális pénzintézet részvényeiből. 
Ennek egyenes következménye­
ként a nagy bankok rövidesen 
elnyelték a kisebb pénzintézete­
ket és igy gazdasági szempont­
ból csaknem korlátlan erővel 
rendelkeznek, mert az argentin 
liberalizáció értelmében a ban­
koknak teljes szabadkezük van.

Az argentin hatóságok egyide 
jüleg terveket dolgoztak ki az 
állami tulajdonban lévő válla­
latok eladására, vagyis arra, 
hogy az állami cégek magán­
kézbe kerüljenek.

Egy év eredményei
A gazdasági intézkedések 

csúcspontját természetesen a 
kúszó leértékelések megszünte­
tése, illetve a szabad valutake­
reskedelem bevezetése képezte. 
Az első szakaszban megenged­
ték, hogy minden polgár 1000 
dollárnak megfelelő devizát vá­
sároljon, mégpedig minden kor 
látozás nélkül, vagyis: ugyanaz­
nap és ugyanabban a bankban 
jogában állt mindenkinek 1000 
dollárt (vagy márkát) vásárolni 
és ha volt pénze, az ügyletre 
visszatérhetett másnap, esetleg 
más bankokban is. Vonatko­
zott ez az engedély a család 
minden egyes tagjára, sőt a 
család barátait is felkérhették, 
hogy vásároljanak dollárt a szá 
irtukra.

Az érvényben lévő rendelet 
szerint minden polgárnak, aki­
nek nincs deviza jövedelme, 
csak 1000 dollárt tarthat egy­
szerre a számláján. Abban 
nem akadályozták meg, hogy 
ugyanabban a bankban — vagy 
más pénzintézetben — további 
ugyancsak a nevét viselő szám 
Iái legyenek.

Argentina gazdasági felelősei 
úgy vélik, hogy hosszú távon az 
állami beavatkorás korlátozásá­
nak csökkenésével és a szabad 
kezdeményezés előmozdításával 
sikerül majd a gazdasági prog­
ramot végrehajtani. Más szó­
val: csökkenteni lehet az álla­
mi költségvetést, mégpedig az 
állami támogatásokra előirány­
zott kiadások, mint a szubszi- 
dium, a termelőknek és a fo- 
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Postai előfizetőink 
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1 havi előfizetés
az ÜJ KELETR-re

78.50 IL
értéktöbblet-adóval.

Kérjük előfizetőinket, hogy 
az esedékes összeget az új 
áron fizessék be.

A «adóhivatal

az olyan, nem exportra termelő 
ipari és kereskedelmi vállalko­
zásokat, megszüntetni közszol­
gáltatásokat, amelyek fenntar­
tása gazdasági szempontból nem 
rentábilis.

így az elmélet. A gyakorlat­
ban azonban eddig a szép gaz­
dasági terv előirányzatai közül 
csak egyet sikerült megvalósí­
tani: az argentin pezo napról- 
napra vészit az értékéből. Má­
jusban még 320 pezo volt a 
dollár, a múlt héten már 450 
pezo, vagyis hat hónap alatt 38 
százalékos volt az értékcsökke­
nés. Ezt megelőzően havi 2—3 
százalék volt a kúszó leértéke­
lés aránya. A kormány gazda­
sági szakértői szerint a helyi 
valuta — a pezo — leromlása 
végülis az export és a turisz­
tika fokozódásához vezet. Van­
nak azonban olyan gazdasági 
körök is, amelyek pesszimistán 
Ítélik meg a helyzetet:

46 Meghiúsultak a kormány­
nak az infláció gyors letörésé­
vel kapcsolatos prognózisai, sőt 
a drágulás az év végéig 140 
százalékos lesz, ellentétben a 
prognózis 100 százalékával.

* A kormánynak nem sike­
rült megakadályoznia a min­
den elképzelést felülmúló drá­
gaságot, viszont a munkabérek 
emelkedését sikerült az egész 
év folyamán 20 százalékra kor 
látozni. A kormány ugyanis 
megállapodott a munkaadók­
kal, hogy az életnívó leszorítá­
sa érdekében nem emelik a fi­
zetéseket és a megállapodás 
végrehajtásáról a rendőrség és a 
fegyveres honvédelmi szervek 
gondoskodtak, amelyek vaskéz­
zel elfojtottak minden sztráj­
kot, vagy más tiltakozó meg­
mozdulást.

A drágulások figyelembe vé­
telével készített statisztika ki­
mutatta, hogy minden négytagú 
argentin családnak átlag havi 
108 ezer pezo kell a megélhe­
téshez. A statisztika azonban 
arra is rámutatott, hogy egy 
ilyen négytagú család — ahol 
két kenyérkereső van — havi 
jövedelme mindössze 50 ezer 
pezo. Nyilvánvaló, hoy az inflá­
ció és a drágulás, vagyis a Mii 
ton Friedmann féle gazdasági 
intézkedések elsősorban a köze­
pes és a kiskeresetű rétegeket 
sújtották, amelyek kénytelenek 
nemcsak az élelmiszer, hanem 
a ruházati kiadásaikat is drasz­
tikusan csökkenteni.

Magánbankok
egyeduralma

A helyszínen szerzett tapasz­
talatokból kiderül, hogy az új 
gazdasági terv teljes terhe a 
bérmunkások és a fixfizetésesek 
vállára nehezedik. Az egyik ve­
zető argentin közgazdász nyíl­
tan kifejtette, hogy az állami 
beavatkozás felszámolásának és 
gazdasági tevékenység liberali­
zálásának, illetve a magánkez­
deményezés serkentésének jel­
szava mögött valójában az a 
szándék húzódik meg, hogy 
megerősítsék a monopolista és 
a nemzetközi cégeket, amelyek 
már a reform előtti korszak­
ban is uralmuk alatt tartották 
az argentin gazdaságot. Az il­
lető közgazdász számos példá­
val szolgált, mint például a 
pénzintézetekre és kereskedelmi 
szervekre kivetett adóteher csők 
kentése. Az új gazdasági rend 
lehetővé tette a vagyonos réte­
gek, de mindenek előtt a ban­
kok és nagykereskedelemi válla 
latok számára, hogy pénzüket 
és hasznukat dollár formájában 
külföldre csempésszék. Az ol­
csó állami hitelkeret megszün­
tetése nyomán a kis és köze­
pes exportra dolgozó termelők 
kénytelenek bezárni, vagy 100 
százalékos uzsorakamat mellett 
felvett kölcsönnel folytatni a 
munkát. Az uzsorakamatu köl­
csönt viszont a liberalizációs 
gazdaságpolitika szellemében 
csak a magánbankoknál lehet 
kapni. Az áldatlan helyzet egye­
nes következményeként a kis,

addig rentábilis termelő üzemek 
sorra bezárnak és gazdasági te­
vékenységüket a nagy mammut 
konszernek folytatják.

A nagy magánbankok hely­
zete viszont napról-napra erő­
södik, mert a központi Állami 
Bank beavatkozásának hiányá­
ban szabadon gazdálkodnak, 
gyakran manipulálnak a rendel­
kezésükre álló összegekkel, be­
leértve a betéteket. A bankok­
nak módjában- áll a hitelköl­
csön leállítása révén tönkreten­
ni egyes iparágakat, gyakran 
attól a szemponttól vezetve, 
hogy később a csődbe jutott 
vállalkozásokat olcsón megvá­
sárolják.

Mindez a gazdag Argentíná­
ban történt. Hazánkban- most 
hasonló kísérletnek vagyunk a 
tanul, s csak a jövő fogja meg­
mondani, hogy sikerül-e a kor­
mány terve, mert még a bírálók 
számára sem kétséges, hogy vál­
toztatni kellett, mielőtt túl ké­
ső lesz és így a vita hazánkban 
akörül folyik, hogy milyen esz­
közökkel kellett, illetve kell ezt 
a létfontosságú szükség-műtétet 
végrehajtani.

ELSŐ FEJEZET
(melyben megismerkedünk hő­
sünkkel és röviden felvázoljuk 

történetének kezdetét.)
Ha ezen a csöndes tavaszi 

estén ábrándozva sétálsz a régi 
Jaffa göröngyös utcáin, kedves 
olvasó, könnyen megtörténhet, 
hogy az egyik sikátoron át ki­
érsz a tengerpartra és meglátod 
azt a töredezett, keskeny mólót, 
mely elhagyottan és kopáran 
nyúlik be mélyen a tengerbe. 
Ki tudja mióta nem használják 
már semmire se. Régen lehe­
tett az, amikor vascölöpjeire 
messziről érkező hajósok rádob­
ták karvastagságú köteleiket, 
hogy bárkájukat a parthoz rög­
zítsék. Haszontalanul és haszna- 
vehetetlenül nyúlik most a ten­
gerbe, s egykedvűen tűri, hogy 
mérges hullámok át, meg átcsap­
janak rajta, s magukkal ragad­
ják egy-egy lemálló darabját.

A nagy víz most elcsendese-

FURCSA FOGLALKOZÁSOK
A fejlődés új foglalkozási ága 

kát teremt. 1900-ban ki gon­
dolt volna arra, hogy a repü­
lőgép vezetése mindennapi szak 
mává válhat, s hogy pszicholó­
gus megélhet a kérdezőskö- 
déseiből. Amerikában legalább 
három olyan új szakma lehető­
sége merült fel, ami valame­
lyes betekintést nyújthat a hol­
naputáni világba. uw- j. *

A NAPSÜTÉSHEZ 
VALÓ JOGRA 
SZAKOSÍTOTT ÜGYVÉD

Amikor valaki napmelegitőt 
szerel villája tetejére, nem gon­
dol arra, hogy a szomszéd tel­
ken- 17 emeletes házat emelhet­
nek, mely árnyékba borítja az 
épületet. Ilyenkor lép közbe a 
jogász, aki megvédi a napfény­
hez való jogunkat. A konkrét 
eset Miami-Beachben történt. A 
Hotel Fontainebleau tulajdono­
sai új szárnyat építettek, amely 
árnyékot vet a szomszédos szál­
loda úszómedencéjére és meg­
akadályozza a vendégek sütké- 
rezését. A szállodásokat bepe­
relték a szomszédok, de nem 
sikerült jogorvoslást nyerniük. 
Uj Mexikóban azonban más 
törvények vannak. Ha valaki­
nek van napmelegitője, senki­
nek nincs jog megakadályozni 
a használatában. Ennek az 
lesz a következménye, hogy a- 
mennyiben egy nagyváros köz­

pontjában toronyházat akarnak 
építeni, a tervezett épülettől 
nyugatra lakó háztulajdonosok 
azonnal felszerelik majd a nap- 
melegitőket, hogy busás kártérí­
tésért mondjanak majd le a 
naphoz való jogukról. Szóval, 
a nap-ügyvéd jó üzleteknek 
néz elébe.

SZENNYEZŐDÉST 
VÁLTÓ ÜGYNÖK

Az Egyesült Államokban a 
környezetvédelmi törvények elő 
árják, hogy új üzem létesítésére 
csökkenteni kell más szennyező 
elemeket. A Standard Oil Kali­
forniában akart kőolajkikötőt 
létesíteni, ami növelte volna a 
környezet szennyeződését. Ezért 
megvásárolta több textilfestő­
üzem engedélyezett légszennye­
zését, vagyis ellátta őket mo­
dern berendezéssel. A General 
Motors csak úgy létesíthetett 
új vállalatot Oklahoma Cityben, 
hogy a helyi kisipar kőolajtar­
tályait védőfallal burkolta be. 
A Volkswagen első amerikai 
üzemének a létrehozását furcsa 
feltételekhez kötötték. A tulaj­
donosoknak meg kell akadá- 
lyozn-iok az országút aszfaltjá­
ból felszálló kátránygőz párol­
gását. Ezért az aszfaltozott uta­
kat műanyag védő berendezés­
sel kell bevonniok. A szennye­
ződést váltó ügynöknek tehát 
szintén jut majd vajaskenyérre.

A budapesti cionista ellenállási mozgalomtól 

— az izráeli rendőrtábornoki rangig
Akik közelebbről ismerik Ámir 

Doron pesti cionista „múltját”, 
örömmel konstatálták, hogy 
nemcsak egykori bajtársukat, ha­
nem a mindén ízében- izráeli 
rendőrtisztet érte az őt megille­
tő kitüntetés: az országos fő- 
kapitányság keretében rendőr- 
tábornokká léptették elő.

Ámir Doront, 32-33 évvel ez­
előtt, amikor a nyilas gyilko­
sok uralkodtak Magyarországon, 
Fodor Imrének hívták, a cionis­
ta földalatti munka névtelen 
harcosai között pedig egysze­
rűen „Madárnak”.

Húsz éves volt mindössze, 
amikor megismerkedett a „föld­
alatti” munka veszélyeivel. — 
Egyik „lebukása” alkalmával, 
bent a fogházban hallott először 
Auschwitzról. — Kiszabadulása 
után még jobban megerősödött 
benne a földalatti munka szük­
ségességének hite.

Német esőkabátot, valamint 
SS-sapkát szerzett s így járt 
„embermentő” kőrútjára. Kis- 
öccsét (aki azóta szintén szép 
karriert futott be Izraelben) egy 
gyermekotthonba helyezte. Édes

(VIDÁM REGÉNY)
dett, csak szelíden hömpölyög, 
mintha álomba akarná ringatni 
magát. Van ebben valami von­
zó, de félelmes is, mert ilyenkor 
Jaffa felett sötét az ég, a hold 
más tájak felett bolyong és a 
a sötétség mintha még a csilla­
gokat is elnyelte volna. Csak 
messzi, Tel Aviv felől tör át 
a sötéten valami sárga deren­
gés a város lámpáinak ezreitől, 
de a tenger egybefolyva az ég­
gel olyan, mint egy óriási ónix- 
tükör.

Ám ezért a kitűnő hasonlatért 
nem volt érdemes idecsábítani 
téged, kedves olvasó, erre a nem 
valami biztató környékre. Most 
ugyan békésnek és elhagyatott­
nak látszik, de nem tudhatni, 
hogy valamelyik sarkon nem 
toppan-e eléd egy árnyék pénzt, 
vagy életet követelve. Jó lesz 
vigyázni! Még majd leütsz vala­
kit.

Dehogyis akarjuk mi feldúlni 
lelki nyugalmadat, nemlétező 
dolgokkal ijesztgetve! Hol van­
nak már a félelmetes jaffai idők, 
amikor a bűn fekete tulipánja 
szárbaszökkent a hasonló éj­
szakákban. Ma már mindezt fé­
nyes nappal cselekszik. Derék 
bűnözőink. Nem múlik el nap, 
hogy ne olvassunk egy bankrab­
lásról, vagy benzinállomások ki­
fosztásáról. Minek is botorkálni 
a sötétben, amikor az ember azt 
sem látja, hogy kollégába, vagy 
rendőrbe ütközik-e. Egy ragyogó 
délelőtt sokkal egyszerűbb. be­
rakni a pénzeszsákot a bank 
előtt várakozó és ez alkalomra

szerű horgászbotot tart kezében 
és már órák óta arra vár, hogy 
türelmét végre siker koronázza.

Ezzel már el is kezdtük tör­
ténetünket, melyet talán máshol 
fejcsóválva és kételkedve fogad­
nának, de itt a Szentföldön, ahol 
egy-két csodáért nem kell a 
szomszédba menni, remélhető­
leg megfelelő megértéssel fog­
ják kísérni.

Lépjünk hát közelebb és néz­
zük meg, mit keres itt egymagá­
ban ezen a tavaszi éjszakán a 
jaffai móló végén ez az ismeret­
len fiatalember. Éhes talán és 
halvacsorára vágyik? Vagy fo­
gadásból horgászik itt ezen a 
lehetetlen helyen, ebben a le­
hetetlen időben?

S ha még bádogvödre teli len­
ne zsákmánnyal! De üres, mint 
az izráeli polgár zsebe adófize­
tés után. Csak némi poshadt víz 
lötyög a vödörben. Ebben az 
ősrégi csöndes öbölben, mely 
hajdan Jónás próféta cethalát 
ringatta hátán, most egy hitvány 
horog lóg elhagyottan és hiába 
várja, hogy a rátűzött boldogta­
lan kukacot bekapná akár egy 
centiméter hosszúságú halacska 
is.

Miért üldögél itt a mólón ez 
a jóképű legény hosszú és méla 
potyka-lesben, amig a többi fia­
tal egymás derekát átkarolva 
andalog a csendes utcákon a sze 
relem elcsépelhetetlen szavait 
keresve, amig rá nem találnak 
»arra a. .nemzetközi nyelvre, ame­
lyet úgy beszélnek, hogy egy 
szerre nyitják ki a szájukat, mi

kölcsönlopott autóba, míg a ki- ‘ alatt a közöttük lévő távolság 
váncsi járókelők növekvő érdek- minimálisra csökken, majd vég­

apját a nyilas hatalomátvétel 
első napjaiban, 1944 október 
20-án elvitték. Édesanyja pedig 
betegen feküdt.

A Baross utcában találkozott 
„Dajnussal", „Cocával”, Képes­
sel (mindhárman az országban 
vannak, az első kettő Jeruzsá­
lemben) s több más bajtárssal, 
akikkel ott nyomban elhatároz­
ták, hogy „Madá-”, a rajta le­
vő SS-mundér védelme alatt fog 
ja kísérni a fontos „szállítmá­
nyokat”. Végül a Benczúr utca 
35 szám alatti házban sikerült 
szereznie egy lakást az egész 
gárdának — meséli az Izráel 
négy győzelmes háborúját meg­
járt régi pesti ellenálló.

*
Dióhéjban eddig pesti szere­

pe. Nem kevésbé fontos szere­
peket töltött be a 30 éves Iz­
rael életében. Az elmúlt évek 
során több alkalommal akartuk 
megszólaltatni itteni „küldeté­
seiről”. — Még nem jött el az 
idő, ha eljön, mesélek — volt 
ismételt válasza.

lődéssel figyelik gyors és ügyes 
munkádat, és kisebb gondjuk is 
nagyobb annál, hogy a közben 
befutó rendőröknek utat enged­
jenek. Még a levegőbe eresz­
tett golyótól sem rémülnek meg 
különösebben.

így hát nyugodtan követhetsz 
bennünket felfedő utunkon, an­
nál is inkább, mert már célhoz 
is értünk. Itt a móló végén, — 
bármennyire meglepő —, de egy 
emberi lényt látunk meg-meg- 
moccanni. Közelebb érve már az 
is kiderül, hogy valami fiatal­
emberféle, aki a móló szélén 
ülve lábait a semmibe lógatja.

Ha ez a kis történet szenti­
mentális történet lenne, most ar­
ra gondolhatnánk, hogy rövide­
sen halk csobbanás lesz hallha­
tó, majd néma csend és a mólón 
már senki sem üldögél. Vagy 
ha kis művünk krimi regény 
lenne, az imént látott alak to­
vábbra is ottmaradna a mólón, 
és a csobbanás oka az lenne, 
hogy most rúgta a vízbe Tömeg­
gyilkos Tivadar huszadik áldo­
zatát, miután leitatta és kira­
bolta.

Minderről szó sincs. Hősünk, 
mert elárulhatjuk ő az, — egy-

leg megszűnik.
De nem feszitjük tovább a 

hurt, mindent elmesélünk szépen 
sorjában: az idő: 1960, a szín 
hely: Izráel. Hősünk neve: Dá- 
gáni Joszi. Valaha, néhány év­
vel ezelőtt még Halász névre 
hallgatott, uj nevét itteni partra 
szállása után szerezte. Téved­
nék azonban, ha neve után ítél 
ve arra gondolnánk, hogy világ­
életében halászat volt az ambí­
ciója, és a tengervíz sós izét 
már anyatejjel szívta magába. 
Nem, mindez csak véletlen, mert 
a mi barátunk festő, mégpedig 
tehetséges, a legmodernebb 
irányzatok rajongója, aki két 
éve, mióta hazánk állampolgára 
lett ,szép sikereket aratott és 
Elimelech Kranitz, a festők 
atyja és védszentje vállalta tanít­
ványának. így Joszi, aki kalan­
dos bolyongások után végre 
hazaérkezett, igazán elmondhat­
ta, hogy boldog otthonra talált 
őseink földjén és komoly jövő 
integet felé.
És mégis itt ül. Csodálkoznak?

Nos fordítsuk kissé vissza az 
idő kerekét. Csak egy évvel. S 
akkor mindent megértünk.

(Folytatjuk)

EREDI DURRA PREMIERJE
A HARMINCÖTÖDIK ÉVAD

Frédi Durra, az Izraelben élő tóm ezt a tételt. Csak annyit er 
német-zsidó közönség első szá- tek a közéleti eseményekhez, 
mu mulattatója. Előadásait rend mint a publikum, s igyekszem ki 
szerint telt ház tapsolja végig és mondani mások véleményét. Tu 
sok egyéb mellett arról neveze lajdonképpen akkor jó a kaba- 
tes, hogy az európai klasszikus ré, ha a közvélemény kifejezője, 
politikai kabaré hagyományai­
nak ápolója.

A napokban ünnepel. Har­
mincötödik évadját kezdi meg 
„Körhinta 77” cimü műsorával.

Premier előtt a következő tö­
mör sajtónyilatkozatot tette:

— A politikai kabaré szerin­
tem akkor tölti be igazán fel­
adatát, ha nem támad durván, 
csak csipkelődik. Mindig is úgy 
mulattattam a közönséget, hogy 
nem igyekeztem okosabbnak 
tűnni azoknál, akik jegyet válla 
nak az előadásra. Mi, izraeliek 
szeretünk politizálni, de elvisel­
hetetlen számunkra, ha valaki 
jobban ért nálunk a politiká-

Ez a célom...
Frédi Durra nem tart a közön 

ségének megritkulásától, mert 
abban a szerencsés helyzetben 
van, hogy a német nyelv eléggé 
elterjedt ebben az oi-zágban. 
Nevetni még nemeiül efőadott 
szövegen is szeret a publikum, 
ezért derűs szemlélettel kezdte 
el a művész a 35-ik évadjai. 
Más pályára nem vágyik. Elmon 
dotta e sorok Írójának, hogy 
alijjázása után — jó 40 évvé 
ezelőtt — egy Émek-völgyi ki- 
bucban élt és hosszú időn at 
annak ciPészmühelyében dolgo­
zott. Szakképzett suszter, akj 
most már meg akar maradni

GALILI G. ERVIN hoz. Én magamra is vonatkozta saját kaptafája mellett.
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mmUJ KELET
„Miniszterelnök — miniszterelnökről” című könyvében

Wilson felfedi, hogy Amerika tudott 
a szináji hadjárat minden részletéről

Anglia hosszú éveken át ki­
tartott a hazug állítás mellett, 
hogy nem működött együtt Iz­
raellel az 1956-os szináji had­
járat megindítása ideién, ami­
nek célja Nasszer megbuktatása 
volt. Mind Anthony Eden, Ang­
lia akkori miniszterelnöke, mind 
pedig Selwyn Lloyd, az akkori 
külügyminiszter, a brit kormány 
többi miniszterével egyetemben 
kitartóan tagadta a puszta tényt, 
hogy előzetesen az angolok és 
franciák együtt tárgyalták ezt 
meg Izráellel.

Ha az ember Edennek, vagy 
McMillannak, az akkori pénz­
ügyminiszternek az emlékiratait 
olvassa, azt a benyomást nyeri, 
mintha az angolok és a franciák 
eeyáltalán nem beszélték volna 
meg a hadjáratot az izráeli ve­
zetőkkel. így azután eltemették 
a történelem egy teljes szaka-

A WIZO országos elnöksége 
felkérte Izráel legnevesebb festő­
művészeit. hogy vegyenek részt 
azon az alkalmi és rögtönzött ki 
állításon, amelyet Szádát elnök 
látogatása alkalmából rendeznek 
a jeruzsálemi szinházban.

A kiállítás központi témája a 
béke gondolata, illetve annak mü 
vészi kifejezése. A többi között 
Rut Slosz „Arab kisfiú és zsidó 
lányka” cimü képe is látható a 
kiállításon. Ennek a miinek a 
reprodukciója egy ízben a Prav­
da cimü moszkvai lapban, a kom 
munista párt központi orgánumá 
ban is megjelent.

Joszl Bergner, Joszi Stem, Jáá 
kov Wechsler, Náftáli Bezem és 
más neves festőművészek képei 
szerepelnek a kiállításon, amely 
nek jelentőségét az biztosítja, 
hogy a jeruzsálemi szinházban 
működik a nemzetközi sajtóköz­
pont és a Szádát elnök izráeli ut-

szát, annak ellenére, hogy An­
thony Netting, aki a brit kül- 
ügy kettes számú embere volt, 
utána lemondott és igen sok 
titkot feltárt. Később Dáján 
és más izráeliek is megírták, 
hogy Britannia igenis tárgyalt 
Ben Gurionnal. A hivatalos an 
goi krónikákban azonban e ta­
lálkozásoknak semmi nyomuk.

Most aztán Wilson közzé te­
szi a tényeknek legalább egy ré­
szét. „Miniszterelnök — minisz 
terelnökről” című, frissiben 
megjelent könyvében megírja, 
hogy mindenkor kollégáival 
együtt heves és gyors katonai 
akcióra törekedtek, mert világos 
volt, hogy Nasszer forradalom­
ra készül, s arab terjeszkedésre, 
kommunista anyagi és fegyveres 
segítségre támaszkodva. A terv 
pártolóinak, köztük Joe Gaits- 
kell Izráel-barát Labour veze-

járól tudósitó riporterek és publi 
cisták kivételes érdeklődéssel for 
dúltak az ország képzőművészeti 
élvonalának alkalmi kiállítása 
felé.

ÚJRAVÁLASZTOTTÁK
BRANDTOT 

ÉS SCHMIDTET
Hamburg (IFP). — A német 

szociáldemokrata párt Hamburg 
ban megrendezett kongresszusán 
hatalmas többséggel újraválasz­
tották a párt elnökévé Willy 
Brandt volt kancellárt, alelnök- 
ké pedig Helmut Schmidt jelen­
legi kancellárt. Willy Brandt a 
433 jelenlevő delegátus közül 
413 szavazatát kapta, míg Hel­
mut Schmidt 395 delegátus bi­
zalmát nyerte el.

tőnek előbb meg kellett győznie 
helyettesét, az elszántan arab­
barát George Brownt, hogy fo­
gadja el Izráelnek, mint szuve­
rén államnak a létezését. Az ak­
ció után Brown mégis azt kö­
vetelte, hogy főnöke Ítélje el 
Izráel „agresszióját”.

Wilson szerint a brit konzer­
vatívok tönkre akarták tenni 
Nasszert, aki a Csatorna álla­
mosításával megalázta Angliát, 
éppen csak az ürügyet keresték. 
A hadjáratot McMillan és Eden 
tervezte, a franciák pedig Guy 
Mellet vezetése alatt lelkesen 
támogatták. Wilson csatlakozik 
Dáján véleményéhez, miszerint 
az angolok és a L anciák becsap 
ták Izráelt. Azt is leszögezi, 
hogy hiába állítják az ameri­
kaiak, hogy nem tudtak az an­
gol—francia támadásról, valójá­
ban a terv minden részletét pon 
tosan ismerték.

Mi több, az angolok még ké­
véséi ték is az Izráel által java­
solt kisméretű hadműveletet: 
teljes háborút akartak, hogy a 
franciák beavatkozhassanak. Mi 
kor az arab-barát Natting le­
mondott, s a sajtófőnök nem 
volt hajlandó eljárását megbí­
rálni, Eden a tintatartóját hají­
totta feléje, csak elhibázta.

Wilson elmondja, hogy ami­
kor ő miniszterelnök lett és fa­
lusi házában részleteket akart 
megtudni Pinay-tól, meglátta 
őket Guy Mellet és erőszakkal 
elcipelte kollégáját, nehogy az 
eláruljon valamit.

Tagadásukban az angolok 
annyira mennek — számol be 
erről Wilson. — hogy amikor ő 
egyszer ki akarta vizsgálni a 
külföldi vendégek névsorát, a- 
kik a szináji határozatot előké- 
szitendő, az angolokkal tárgyal­
tak, észrevette, hogy egy nevet 
töröltek benne. Nagyitóüveggel 
sikerült megállapítania, hogy az 
izráeli tábornok nevét borotva- 
pengével kivakarták.

»NEM BLÖFFÖLTEM!«
(Folytatás a 2. oldalról)

sítás is. hogy azonnal nyisson nevére 
bankszámlát az egyik kairói bankban. 
Az európai képviselő már intézkedett 
is és számlát nyittatott Flatto-Sáron 
nevére a National Bank of Abu Dhabi 
kairói fiókintézetében.

* * *

Dr. Pierre Butrusz Butrusz Rali, az 
új egyiptomi kopt külügyminiszter fele­
sége. Lea, mint jelentettük, zsidó vallá­
sit. Most kiderült, hogy az asszony tud 
valamennyire héberül és ifjú korában 
az egyiptomi cionista mozgalom ale­
xandriai fiókszervezetének tagja volt. 
Az asszony édesapja Maurice Nadler 
gazdag zsidó gyáros volt, aki halála 
napjáig aktív tevékenységet fejtett ki a 
zsidó hitközség keretében. Nadler és 
két fivére — Marco és Solomon — Ro­
mániából jött az első világháború után 
és Egyiptomban telepedett le, ahol meg 
alapították az ország egyik legnagyobb 
édesség-gyárát. Lea édesanyja, Pauline 
Goldenberg, Jeruzsálemben született, és 
ugyancsak romániai származású szülők 
gyermeke.

Az asszony casládjának egy része ma 
Amerikában, másik része pedig Svájc­
ban él. Az új egyiptomi külügyminisz­
tert a nemzetközi jog egyik világvi­
szonylatban is elismert szaktekintélyé­
nek tekintik, aki ebben a tárgykörben 
a kairói egyetem rendes tanara.

* * *

A tapasztalt, veterán újságírókat‘ is 
izgalomba hozta Szádát elnök izraeli 
látogatása. Jellemző erre egy idős ame­
rikai hírlapíró kijelentése:

— Már tanúja voltam annak, hogy az 
Egyesült Államok elvesztett egy háborút 
egy alig 17 milliós állammal szemben. 
Láttam, amint az első ember a Holdra 
éft. Most, amikor azt is látom, hogy 
Szádát barátságos mosollyal kezet szo- 
út Arik Sárormai, most már mindent

láttam. Elérkezett az ideje, hogy nyu­
galomba vonuljak ...

* * *

Dr. Jóéi Zuszman, a jeruzsálemi felső 
bíróság németországi születésű, elnöke 
arab nyelven üdvözölte Szádátot, ami­
kor az kezet szorított vele. A vendég, 
aki az első pillanatban kissé meglepő­
dött, ugyancsak arabul köszönte meg a 
főbíró szavait, mire Zuszman hozzá­
fűzte:

— Insalla (adia Isten), hogy sokszor 
látogasson Izráelbe.

* * *

Nemcsak Izráelben. de az ország ha­
tárain kívül is szenzációt váltott ki, 
hogy a Mááriv pénteki számának indító 
címe héber és arab nyelvű üdvözlet volt 
Szádát címére. A lap egyik példánya 
már pénteken délután az lszmailiában 
tartózkodó egyiptomi elnök kezébe ju­
tott, aki szemmelláthatóan elégedetten 
tekintette azt meg. Tegnap a Jerusalem 
Post is utánozta a Máárivot, a Háárec 
vezércikkének arab fordítása pedig a 
lap első oldalán jelent meg.

A Mááriv pénteki számát egyébként 
a délutáni órákban már feketén árusí­
tották Jeruzsálemben és a külföldi lap­
tudósítók, valamint a kelet-feruzsálemi 
lakosok 10 fontot fizettek a lapért, a- 
melynek ára 4 font. Ez volt az első eset 
az izráeli sajtó történetében, hogy héber 
lap indító címét arab nyelven is szed­
ték.

* * *

Méir Ámít távközlési és közlekedés 
ügyi miniszter szombaton kijött a Ben 
Gurion repülőtérre, hogy felülvizsgálja 
a kommunikációs eszközöket. Ennek be 
fejeztével kijelentette:

— Ha Izráel minden lakosa egy tel­
jes éven át úgy dolgozik, ahogyan a táv­
közlésügyi minisztérium dolgozói tevé­
kenykedtek az elmúlt 48 óra folyamán, 
akkor az ország arculata egészen más­
milyen lesz»*»

BÉKE-KIÁLLÍTÁS 
A JERUZSÁLEMI SZÍNHÁZBAN

Rakéták a fekete­
piacon

New York (IFP). — A New 
York Post című lap jelentése 
szerint a terroristák ma könnyű 
szerrel vásárolhatnak a fekete­
piacon olyan rakétákat, amelyek­
kel felrobbanthatnak alacsonyan 
szálló polgári repülőgépeket. A 
lap szerint ez az egyik oka an­
nak, hogy a new-yorki hatóságok 
komolyan veszik a német terro­
risták fenyegetését, hogy novem­
ber 15-től kezdve megtámadják a 
Lufthansa gépeit. A lap szerint 
New Yorkban 5000 és 15,000 
dollár között mozog a föld-leve­
gő vállrakéták ára, és hasonló 
összegért könnyen kaphatók tank 
ellenes rakéták is.
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WIZO * NATANJA

MA, hétfőn 
este 8-kor, helyiségünk­
ben, MacDonald utca 

Szádát, és ami 
utána következik 

címen
BENEDEK PÁL

előadása.
Költséghozzájárulás 10.— IL

ARÁMKOR KLUB
(Ben Ami u. 12 — 

Beilinson u. 9, sarkán) 
(Levélcímünk. POB. 11573, T. A.)
Előzetes jelentés! Jegyezze elő! 

Chanuka gálaestünk, december 6- 
án kedden este 7.30-kor. Chanuka 
gyertygyujtás: S. Sándor György, 
az izráeli Opera magánénekese, Dr. 
Berg József főrabbi ünnepi beszé­
de, Bevezeti: Dr. Antal László.
A művészi részben: Leichtner Eli 
bemutatja az izráeli Opera uj tag­
jait __ a nagy zenés énekes műsor
keretében (Másfélórás műsor). — 
Terembér hozzájárulás, vendégek­
nek 15__IL, tagjainknak 10— IL.
Az elővétel klubnapjainkon, vasár­
nap, kedd, csütörtökön 3—7 óráig 
megindult. Csak 120 jegyet adunk 
ki.

Kirándulóink figyelmébe! Meg­
felelő számú jelentkező esetén, de­
cember végén vagy január elején
2 napos kirándulást vezetünk a 
napfényes Éjlátba. Programm I. 
nap: Beér Séva, Szdé Boker (Ben 
Gurion sírja). Miepe Ramon, Sj-
látban fürdés _ esti séta. zenés
kávéház látogatása. II. nap: Fjor- 
dok, tengeralatti óriási akvárium, 
fürdés. Visszafelé az uj Jeruzsálem- 
szdoml utón. Turista autóbusz.
3 csillagos szálloda, reggelivel, ön-
kiszolgáló ebéd- vacsoralehetőség. 
Népi árak. Leichtner Eli szórakoz­
tató szakszerű vezetésével. Részle­
tek vasárnap, kedd, csütörtök dél­
utáni kizárólag 3_5 óra között, —
november 29-ig bezárólag.

WW — Tel-Avsv
magyarajka csoportja

Bár-Kochba 26 szám alatti 
moádonban kedden1, novem­
ber 22-én. délután 4 órakor 

(most kivételesen)
T’NÁGH KÖR

Vezető: dr. Frenkel Jenő
főrabbi;
5 órakor

brief«*8 kör
*

Csütörtökön, november 24- 
én Arlozorov 100 sz. a.,

4 órai kezdettel
KLMBBiUJTÁN

Háziasszonyok:
Mayer fielen és Braier 

Magda
*

FIGYELEM!
Csütörtökön, december 8-án, 

5 órai kezdettel Arlozorov 
100 sz. a- '<• műsoros
0H*MIIK*E$T

Ünnepi beszédet tart és 
gyertyát gyújt 

Dr. FRENKEL JENŐ 
főrabbi 

Szerepelnek:
GÁBOR TERI 

és SÁNDOR GYÖRGY 
operaénekesek. 
Zongorán kiséri 
HORIA ALEX.

HabimA
Tel-Aviv, november 21., hétfő

SZOMBAT, VASÁRNAP, 
HÉTFŐ

IZRÁELI OPERA
Alapító és igazgató:

EDIS DE PHILIPPE

Tel-Aviv:
26.11 * 7.12 ★ 10.12 

* 22. 12 * 27. 12

EUGEN ONEGIN
Csajkovszkij operája

Tel-Aviv:
23.11 * 30.11 

3. 12
Speciális előadás Beér Séva 

és környéke számára, 
a Risonéj Kupát Ám. a 

„RÉKA”
égisze alatt és segítségével, 

hétfőn, 5. 12, — a „Keren” 
teremben. (Jegyek „Mercur”- 

nál)

Ä BÁJftIIIR
KÁLMÁN IMRE 

híres operettje

Tel-Aviv, 24. 11 * 1. 12

PILLANGÓ-
KISASSZONY

SPECIÁLIS ELŐADÁSUK: 
Jeruzsálem: 21. 11 
Binjánéj Háumá,
Tel-Aviv, 29. 11 

Haifa, 29.12, Auditórium

GÁLAEST
AZ IZRAELI OPERA 

30 éves jubileuma alkalmából 
47. 11. 29 - 77.11. 29

A gazdag művészi műsorban 
fellépnek az Izráeli Opera 

összes szólistái.

Megkezdődött a jegy­
árusítás. 

Premierek
Tel-Aviv 17.12 * 21.12 * 

24.12 * 26.12
Jeruzsálem, 19. 12, 

Binjánéj Háumá

a smm.Y 
orswá

LEHÁR
romantikus operettje

Jegyek: I. A., Allenby 1 
tel. 57227,

Jeruzsálem: Ben Náim 
Haifa: Kupát Mákkábi

'EGYSZER FIZET, tSHMT
entert  ̂A 111*1

négyszer hirdet WftHOksmt
******•

6§^ no

17.30: MAYA, A MÉHECSKE 
— „Maya repülni tanul”.

18.00: ZENÉS SZÉKEK — Mu­
zsikus fiatalok találkozója.

18.32: Sport
20.00: MÓRÁSA — Az önkén­

tességről. A tévé-vita részt 
vevői: Jehudit Suvál pro­
fesszor, Pnina Herzog, 
Zvuiun Orláv és dr. Mose 
Árje Kurz.

20.30: KISEKRÄN, NAGYEK- 
RÄN —- Érdekességek a 
film világából. Többek kő 
zött részletek Gene Kelly 
új filmjeiből. — Levezeti: 
Éhud Mánor.

21.00: MÄBÄT HÍRMAGAZIN
21.30: „TAPOGATÓZÁSOK” — 

Donald Churchill művé­
nek tévé-változata. A da­
rab egy lakásberendezőről 
szól, aki 18 évi házasság 
után különválik feleségé­
től, de pórul jár, mert ba­
rátnője, a stewardess is el­
hagyja.

22.20: ..ITT JERUZSÁLEM

1977. november 21, hétfő 
5738. kiszlév 11,

ÁLLANDÓ MUSORSZAIMÄ,
I. MŰSOR (ALEF)

Hírek: 7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 22.00, 24.00 és 1.00 
órakor; oléknak 6.00, 7.00 és
18.00—20.15-ig.
Egy perc héber nyelvtan: 14.58. 
Könyvszemle: 15.55: Mezőgaz­
dáknak: 17.55. Egy perc poétika: 
11.10 és 1.10.

u. MŰSOR (BET)
Hírek minden órában reggel 

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7.00, 
és 14.00 órai hírek után.

111. MŰSOR (G1MEL,
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.00- 
tól éjfélig. - Hírek óránként. • 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig.

A HADSEREG RADIOJA
óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.00 óráig. 17.05-től 
13.00-ig és 23.45-tői 24.00 óráig

I. MŰSOR

8.10: Reggeli koncert, 10.15: 
Az elemistáknak, 12.05: Zongora 
számok, 14.10: A tudomány vilá 
ga, 15.00: Anyáknak és gyerekek

HANGJA” — Dokumen- nek 16 05. Vonósnégyesek, 20.15:
tumfilm az erec-iiszráeli, 
héber nyelvű rádióadás 
első éveiről, az angol man 
dátum idejében. A műsor 
az 1936—1948 közötti kor 
szakot öleli fel. (Műsor­
ismétlés).

23.20: Egy mondat a Szentírás- 
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

m FRIZSIDEREK, kádak, emátija- 
nak felújítása. Kitűnő feltételek, 
elsőrendű kivitelezés. 03—744302.
• CHALUBA vesz mindent, trizsi 
«iert és bntort, televíziót és áru 
raktárt, 832241, este 855087.
• rYii.NDfc.iNt1 ELE televízió javiia 
garanciával és évi biztosítás
.Elerfrntal" 82207".
• RUHÁK, kosztümök, üj modeuek 
gyári árakon. „Szalon Bruxelles”, 
Allenby 13.
• HÖLGYEK! Közvetlenül az Im­
portőrtől! Látogassa meg a legna­
gyobb paróka-szalont Izráelben. — 
Koreai parókák modern, elegáns, 
könnyű Elnra és Satura parókák 
250.__Izráeli parókák 100— Haj­
pótlók és fonatok természetes haj­
ból. Férfiparókák 250.—. Hozza el 
régi parókáját és levonunk 30— 
fontot. Szalon Jonel, Allenby 93, 
Tel-Aviv, 290682.
• FILIP HAKONE vesz bútort, an­
tik tárgyakat, frizsidereket, hagya­
tékokat 834539, este 883489.
9 VESZEK zongorát bármilyen 

(állapotban, lel. 263596. ,

• FILIP HAMUMCHE vesz bútort, 
frizsidert, televíziót, háztartási fel­
szerelést 837613. este 873223.
• VESZ BÚTOROKAT, háztartási 
felszerelést, antik tárgyakat, örök­
ségeket és felszámolást. 834765 — 
865404.
9 CHALUBA vesz mindent, frizsi­
dert és bútort, televíziót és áru- 
raktárt. 832241, este 855087.
0 EGÉSZSÉGES nyugdíjas keres 
tiszta bútorozott szobát Petách- 
Tikván, Levelek: Tel Aviv, POB. 
28026 „Cheder’’ jeligére.
9 KONYHAI munkást/nöt keres 
Capri kávéház, T.A., Málchéj Jisz 
ráél 2, tel. 260599.

R0BEX
A legjobb vétel

8.15: Angol a 6. osztálynak 
8.35: Természetrajz a 2—5 osz­

tálynak
9.00: Matematika a 7. osztály­

nak
10.10: Természetrajz a 6. osztály­

nak
10.30: Angol az 5. osztálynak
11.10: Angol a 8. osztálynak
11.30: Matematika
12.00: Biológia a 9—10 osztály­

nak
12.20: Ecy algériai család
12.40: Elektronika a 8. osztály­

nak
13.00: Biológia a 9—10 osztály­

nak
13.40: Irodalom a 9—12 oztály- óráig, 

nak
16 00: Mire fel?
16.30: SZABADEGYETEM

A muzsika világa, 21.00: Szabad 
egyetem, 22.05: Kamarazene, — 
23.23: Modern muzsika, 0.25: Mi 
niatürök, 1.15: Hátikvá.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zene, 10.05: Ná­
lunk itthon, 12.05: Dolgozóknak, 
12.10: Héber dalok, 14.10: Zenés 
kalandok, 15.05: Chászid dalla­
mok, 16.10: Egészségügyi tanács­
adás, 17.10: Tarka műsor. 18.05: 
Közgazdaság, 18.43: Sport, — 
20.05: A héten történt, 21.05: 
Jazz, 22.05: Rádióvita. 23.05: Idő 
szerű információ, 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Reggeli ünnepély. 12.05: 
Üdvözlet dallal, 14.05: Hétfő dél 
után. 16.05: Slágerek. 18.05: A 
tudomány az ember szolgálatá­
ban. 19.05: A katona és a tank. 
20.05: A rock története, 21.30: 
Szabadegyetem, 22.05: Klasszi­
kus lemezek. 0.05: Éjjeli mada­
rak 2.05: Tarka műsor reggel 6
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KÖZLEMÉNYEI

Levélcím: POB 4472 
HAGYOMÁNYOS, MŰSOROS 

CHANUKAEST
TERÍTETT ASZTALOK MELLETT!

á T&L-ÄVM ymm 

HETI MŰSORA
ELŐADÁSOK KEZDETE: 

4.30 - 7.15 - 9.30
ALLENBY: Az ellenség hátá­

ban
BEN JEHUDA: Orgonavirágzás 
CÁFON: Sötét vágy 
CINEMA 1: A jó, a rossz és a 

csúnya
Dátum: 1977. december 5-én, hét­

főn este — Chanuka elsőnapján 
este 7.30 órai kezdettel, a tel-avivi
Hitáchdut Oléj Hungári és Bné: CINEMA 2: A kómikus 
Herzl hölgybizottsága rendezésében. CHÉN: Rendőr blue-jeansben 
Helyszín: a HOH Háj árkon 61 szám . . . jxl.
alatti nagyterme. Meleg vacsora! UtUs.E.1-. A szdKauen 
Tombola! Családias hangulat! tin- | DRIVE IN: Chászámbá (1), A 
népi beszéd és a második chanuk- j - v: t n f2-3)
gyertya meggyújtása: Dr. FREN- \ kemno- aK1 szeretet: (Z 3)
kel jenő főrabbi. 'ESZTER: Az ifjú lady Chaterley
SBUB11* ajgfggS;OAT: Sziget az áramlatba» _ 
dalok. Zongorán kisér: DeutschiGORDON: Bomber es Paganini
Oszkár zongoraművész. _ Léderer
Jiszráél bűvészmutatványokkal.

A két egyesület vezetősége, hölgy 
bizottsága és az est alábbi házi­
asszonyai mindenkit szeretettel 
meghívnak: Abramovlts Irén, Dan- 
zinger Flora, Farkas Mirjam, Krae- 
mer Frida, Kertész Trude, Klein 
Bözsi, Königstein-Kárml Rózsi, 
Hirschhorn Aranka, Lampel Manci, 
Náh ári Zsizsi, Neemán Bözsi, 
Princz Joli, Sapsovits Manci, Simon 
Gizi és Somló Elisevá.

HÓD: A kettős alak titka 
LIMOR: Scandal 
MÁKSZEM: Furcsa világ 
MÁTM1D: Többre képtelen 
MERKÁZ: A Saint Tropez-i szűz 
MOGRÁBI: Rocky 
OFIR: A szakadék 
ORLI: Audrey Rose titka 
PARIS: 12 szék 
PEÉR- Édes anyaföld 
ROYAL: Római vágyak

Részvételi díj a vacsorával
együtt: 30_IL. személyenként.
Jegyeket csak elővételben tudunk KI v__
kibocsátani. A rendezvény napján : SÁCHÁF: New York, New York
nincs esti pénztárnyitás. Az asztal-; STUDIO: Aki szerette a nőket 
hely és vacsora biztosítása céljá­
ból kérjük a jegyeket legkésőbb: 
november 30-ig bezárólag kiválta­
ni. Jegyek: a HOH irodában dél­
előtt 9—12-lg, Heyden Jenő üzle­
tében, Allenby 96 (szimtá) és B 
Hölgygárdánál.

JWWVl-LWWWWYWWif

Ofnát Mauzner

keres
1. KITŰNŐ 

VASALÓT
2. Sinter- és over- 

lock varrónőket
Álland - munka 

és kitűnő fizetési feltételek. 
Tel-Aviv, Herzl-u. 66., 

tel. 822173, 822530.
inannr-""-"“1“—'*“——*

TÁMÁR: Emmanuelle bosszúja 
TEL AVIV: Hajnali párbaj 
TEL AVIV MUZEUM: Csillag­

utca
TCHÉLET: Caspar Hausner 
ZOHÁsL: A titokzatos íészek

EUB0MUR í
5

ajtó* és falbevonat
rtwr#mmm#wmr##/rirrÍ

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel Avivban

Necách Jiszráél, Rch. Necách 
Jiszráél 11, tel. 226545, Briut, Rch. 
Hámelech George 28, tel. 223721

1977. XI. 21.
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Szádat a Jád Vásémbeni

»VAJHA A MINDENHATÓ A BÉKE FELÉ
irányítaná lépteinket«

Az egyiptomi államelnök Begin miniszterelnök és Gideon Hausner kíséretében tekintette meg

a vészkorszak múzeumát
Szádat elnök tegnapi programjának kiemelkedő ese

menye volt a Jád Vásém emlékintézetben tett látogatás, 
amikoris Begin miniszterelnök Gideon Hausner képviselő, 
a Jád Vásém igazgatótanácsának elnöke, valamint dr. Jic- 
chák Árád, az intézet igazgatója kalauzolása mellett te- 
-kintette meg a vészkorszak szörnyűségeit szemléltető mú­
zeumot.

Mint ismeretes, a látogatás Begin miniszterelnök kez­
deményezésére történt.

A magas vendéget a Jád Vá­
sém intézet bejáratánál Gideon 
Hausner fogadta, aki üdvözlő 
szavaiban többek között hangoz­
tatta: „Úgy vélem, csak akkor le­
het megérteni Izráel népét, ha 
emlékezünk erre a nemzeti ka­
tasztrófára és tanulságaira. Meg­

esküdtünk, hogy soha nem fe­
lejtjük el ezt a vészkorszakot; 
soha többé nem leszünk gyengék j 
és szétszórtak és nem engedjük 
hogy biztonságunk és létezésünk 
másoktól függjön.”

Gideon Hausner részletesen is­
mertette a Jád Vásém múzeum

HIVATALÁBA LÉPETT MORDECHÁJ HÓD, 
AZ EL-AL UJ VEZÉRIGAZGATÓJA

Mordecháj Hód az El Ä1 nem 
zeti légiforgalmi vállalat uj ve­
zérigazgatója tegnap elfoglalta 
hivatalát. Az Itim munkatársá­
nak adott nyilatkozatában kijelen­
tette, hogy az éjszakai órákban 
is megjelenik majd a különböző 
vállalati munkahelyeken, hogy 
tanulmányozza az El Ál dolgo­
zóinak munkafeltételeit.

Az uj vezérigazgató 
szombatról vasárnapra

éjszaka meglátogatta a vállalat 
karbantartó részlegének dolgo­
zóit és elbeszélgetett 
problémáikról.

Tegnap reggel Mordecháj Ben 
Árival, az elődjével — az El Ál 
igazgató tanácsa uj elnökével — 
tárgyalt Mordecháj Hód idő­
szerű problémákról. Megállapod­
tak, hogy a jövőben naponta ta- 

már a nácskozi fognak, 
virradó í

MEGGYILKOLTAK E8Y VARRÓNŐT 
TIBÉRIÁSON

Tegnap holtan találták tibé-.ni véli. hogy nagy pénzösszegek 
riási lakása fürdőkádjában Bak- 
ley Partust. Minden jel szerint 
gyilkosság áldozata lett az 55 
éves asszony, akit több késszurás 
sál öltek meg.

Szomszédai arra lettek figyel 
mesek, hogy lakása ajtaján vér 
szivárog ki a lépcsőházba. Betör 
ték az ajtót és vérbe fagyva, élet 
telenül találták az asszonyt

A nyomozók percek múlva a 
helyszínre érkeztek és megállapi 
tolták, hogy az asszony magá­
nyosan élt, varrónőként dolgo­
zott. Ruhák javítását vállalta.
Az egyik szomszédasszonya tud-

I MEDRANO I

és ékszerek felett is rendelkezett. 
Értékei jelentős részét megtalál­
ták a lakásban eldugva.

Az a feltevés, hogy a gyilko­
sok keresték, de csak részben ta 
látták meg az értékeit. A nyo­
mozás első szakaszában már két 
gyanúsítottat előállított a rendőr 
ség.

célját; miközben a vendég és ki 
-sérete „A népek jámborai” fa­
soron keresztül haladt a főépü­
let felé. Itt a különböző kiállí­
tott felvételek és egyéb dokumen­
tumok sorrendjében magyarázta 
Hausner a vészkorszak, illetve 
a nácizmus történetét Hitler ura­
lomra jutásától kezdve a „vég­
leges megoldásig””.

Rámutatott arra, hogy naponta 
tízezer zsidót öltek meg Ausch­
witzban, majd ismertette a gettó­
ellenállás történetét, amikoris a 
zsidó harcosok éhezve és betegen, 
úgyszólván fegyvertelenül szálltak 
szembe a gyilkos ellenséggel. 

Szádát figyelmesen hallgatta 
Hausner magyarázatát 

és csak ritkán szólt közbe. Egyes 
helyeken ,ahol német okiratok 
voltak láthatók, figyelmesen ol­
vasta azokat, minthogy ért né 
metül.

Amikor ahhoz az okirathoz ért, 
amely 1939 szeptemberi keltezés­
sel ismerteti a szovjet—német 

velük a megállapodást Lengyelország fel­
osztásáról, az egyiptomi elnök 
meglepetten kérdezte, hogy ho­
gyan jutott ez az okmány az iZ- 
ráeliek birtokába. Gideon Haus­
ner a továbbiakban rámutatott 
arra, hogy a katasztrófa-korszak 
nemzeti trauma-szerű tragédia, 
mely mind a mai napig él a 
zsidó népben: „Értem, elisme­
rem" — bólintott Szádát. 

Hausner kiemelte, hogy 
mindaz, ami történt, megerő­
síti Izráel népének elhatározá­
sát, hogy mindent elkövessen 
azért, hogy fennmaradjon eb-

„Meg-
ben a körzetben.

Szádát ekkor elismételte: 
értem.”

A látogatás során Begin mi­
niszterelnök is magyarázatot fű­
zött a látottakhoz. Amikor a St. 
Louis menekülthajó történétet is­
mertető okmányhoz értek, Begin 
megjegyezte, hogy a hajó tragé­
diáját Carter elnökkel is ismer­
tette. (A St. Louis németországi 
zsidó menekülteket szállított, 
azonban egyetlen ország sem volt 
hajlandó befogadni és így kény­
telen volt visszatérni a német ki­
kötőbe.)

A látogatás az „Emlékezés Sát­
rában” ért véget, ahol szokás sze­
rint minden látogató kapellit tesz

Istentisztelet az El Aksza mee<=»,lk^:

»Reméljük, hogy Szádát megvalósítja 
a paleszlinai nép reményét«

„Jeruzsálemről lemondani annyi, mint Mekkáról lemondani” — mon- 
dotta prédikációjában az imám — Izráeli arab költő alkalmi verssel 

üdvözölte az egyiptomi államelnököt
„Nem lehet lemondani Jeruzsálemről, mert az annyit. Még az istentisztelet megkez- 

jelent, mintha Mekkáról mondanánk le” - mondotta teg- ^
nap az El Aksza mecset imámja a mohamedán áldozat- újságíró, aki ebből az alkalom­
ünnep alkalmából Ánuár Szádát jelenlétében megtartott ból Szádát tiszteletére írott ver.

I cpf nicta f a1 A vorc Vi o

istentiszteleten.
Szádát elnök, aki az első sor­

ban mindössze néhány méterre 
ült az imámtól, elgondolkodva 
bólogatott. Az imám prédikációja 
bevezetőjében üdvözölte Szádá- 
tot, majd rámutatott arra, hogy 
a Korán bizonyítja a mohamedá­
nok kapcsolatát Jeruzsálemmel, .egyiptomi 
majd így folytatta: „A paleszti- >a mecset

sét olvasta fel. A vers hangsú­
lyozza, hogy Szádát épp a moha- 

miután számos kelet-jeruzsále- me()án áldozat-ünnep napián ér- 
mi, valamint nyugati pavtvi-j kezett béke-küldetésbe Jeruzsá- 
déki lakos nc. i juthatott be- ]embe. A költő átnyújtotta verse 
A mecsetben helyet kapott áj- kéziratát Szádátnak. 

tatoskodók felállással^ és „Jáis j Ezután kezdődött tulajdonkép. 
Szádát” („éljen Szádát”) kiáltá- pen az ünnepi istentisztelet. Szá­
lsokkal köszöntötték a belépő ^át ájtatosan imádkozott, több­

ször földre borult.államelnököt, 
keleti oldalán

Szadat
foglalt
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5 ú.u. 3 órakor. f
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TÁMADÁS
AZ EL-AL TEHERÁNI 

KIRENDELTSÉGE
ELLEN

Mintegy 100 főnyi tüntető tö­
meg szombaton megtámadta az 
El-Ál nemzetközi léígiforgalmi 
társaság teheráni képviseletét és 
bezúzta annak ablakait és üveg 
ajtaját, tiltakozásképpen Szádát 
izráeli látogatása felett.

Szemtanuk elbeszélése szerint 
a tüntetők legnagyobb része elme 
nekiüt még a rendőrség kiérke­
zése előtt. Az iráni rendőrség 
egyébként körülkerítette Egyip­
tom teheráni nagykövetségét, 
hogy elejét vegye a Szádát látoga 
tásával kapcsolatos esetleges rend 
zavarásoknak.

naiak szilárdan állanak ebben az 
országban, szülőföldjükön s prob- 

fel. Szádátnak is nyújtottak egyet, lémájuk igazságos megoldását kö- 
kezdetben kissé tétovázott, végül, vételik, 
azonban feltette, de a sapkácska
rögtön lecsúszott fejéről.

Az „Emlékezés Sátrában” 
az egyiptomi államelnök két­
perces néma vigyázz-állással 
adózott a vészkorszak áldozatai 
emlékének,

majd a vendégkönyvbe angol és 
arab nyelven a következőket 
írta be:

„Vajha a Mindenható a béke 
felé irányítaná lépteinket. Ves­
sünk véget az emberiség szen­
vedéseinek”.

Reméljük, hogy Szádát elnök 
testvéreivel, az arab világ el­
nökeivel és királyaival megva­
lósítják a palesztinai nép re­
ményét.

Ez a szomorú El Aksza hangja, 
a palesztinai nép fájó hangja” — 
mondotta a továbbiakban az 
imám, aki a Korán nevében egy 
-ségre és fegyelemre szólította az 
arab népet.

Tegnap reggel már a hajnali 
órákban megindult a látogatók

•helyet, a helyi mohamedán elő­
kelőségek között. Hosszas beszél­
getést folytatott El Máchtászib 
sejkkel, a jeruzsálemi legfőbb 
mohamedán tanács elnökével, aki 
levélcsomót nyújtott át az elnök­
nek, feltételezhetően a Nyugati 
Partvidék lakosainak különböző 
kérelmeit.

Az istentisztelet befejezése előtt 
került sor az imám prédikáció­
jára.

Szádát a jelenlevők éljenzésé­
től kísérve hagyta el az El Aksza 
mecsetet. Ezután még rövid lá­
togatást tett a Szikla (Omár) me­
csetben, majd kíséretével együtt 
elhagyta a Moria hegyet.

A súlyos vita ellenére
ÁSZAD TÁVIRATILAG ÜDVÖZÖLTE

SZÁDÁTOT AZ ÜNNEP ALKALMÁBÓL

A mintegy 35 percig tartó Iá- özöne az El Aksza mecsetbe, 
togatás befejezésekor Gideon 
Hausner az „Igazság Jeruzsálem-

Izráeli és egyiptomi biztonsági 
közegek vizsgál k át minden 

ben” című könyvét ajándékozta jegyes belépőt; a mecset egész 
az egyiptomi államelnöknek. Ez^környéke szigorú ellenőrzés alatt 
a könyv az Eichm: in perről szól, jállt. A környező háztetőkön is őr- 
melynek főügyésze, mint ismere-jség volt.
tes, Gideon Hausner volt. A bejáratnál tumultus támadt,

Szíriában szombaton „nemzeti 
gyászt” hirdettek meg Szádát el­
nök izráeli látogatása kapcsán. A 
sziriai rádió, tévé és sajtó igen 
súlyos szavakkal támadta az

Csak most tudódott ki

Báján titokzatos párizsi »eltűnése« idején 
Szádát látogatásáról tárgyalt

Ceausescu elismerte, hogy része volt a látogatás létrehozatalában
Egy Izráelben tartózkodó egyip 

tömi főtisztviselő pattantotta ki 
a titkot.

Mose Dáján külügyminiszter 
néhány héttel ezelőtti rejtélyes 
eltűnése idején Egyiptom pári­
zsi nagykövetével, Muchammed 
Cháfez Iszmaillal tárgyalt Szá­
dát látogatásának lehetőségé­
ről. Ez akkor volt, amikor Dá­
ján néhány órára eltűnt min­
denki szeme elől, majd eredeti 
útitervétől eltérően visszajött 
Izráelbe hogy beszámoljon Be- 
ginnek erről a tárgyalásról. 
Utána ismét a Ben Gurion- 
repülőtérre hajtott és felszállt 
az Amerikába induló gépre, 
hogy idejekorán megjelenhessen 
az UNO közgyűlésének megnyi-

SZÁDÁT A SZENT SIR TEMPLOMBAN
Ánuár Szádát, Egyiptom állam 

elnöke tegnap, a kora reggeli 
órákban a Szent Sir-templomba 
is - ellátogatott.

Az utat gyalog tette meg a kí­
séretével, amelyhez csatlakozott 
Teddy Kollek, Jeruzsálem pol­
gármestere, Jíszráél Lippel, a val 
lásügyi minisztérium államtitká­
ra. valamint Rechávám Amir, a 
külügyminisztérium protokoll­
főnöke is.

Miután az elnök a keresztény 
vallások egyik szent templomába 
érkezett, olyan nagy számú újság 
iró és fotoriporter vette körül, 
hogy a biztonsági emberek csak a 
legnagyobb erőfesztitéssel voltak 
képesek fenntartani a rendet. A 
jelenlévő ájtatoskodók megélje­
nezték, s ez láthatólag zavarba 
hozta az elnököt.

Germanus pátriárka, a jeruzsá 
lemi görög katolikus ortodox hi- 
vők egyik vezető személyisége 
fogadta Szádátot, majd a francis 
kánus szerzetesrend, továbbá az 
örmény katolikus egyház vezető 
személyiségei köszöntötték.

Szádát tiszteletére nagyszámú 
katolikus pap és papnövendék is 
felsorakozott a Szent Sir-temp- 
lomban, s ünnepelték Egyiptom 
elnökét, aki mosolyogva köszön­
tötte őket. Végül kijelentette: 
„Boldog vagyok, hogy ma itt le­
hettem. v.

Az elnök mintegy 15 percen át 
időzött a templomban, amelynek 
jelentőségéről a franciskánus 
rend főnöke tájékoztatta. Megte­
kintette azt a helyet is, amely a 
hagyományok szerint Jézus sírja, 
s a kopt egyház papjainak felügye 
lete alatt áll. Ennek azért van 
különös jelentősége, mert — mint 
ismeretes — Egyiptom keresztény 
lakosságának jelentős része a kopt 
egyházhoz tartozik.

tóján.
Ezeket a részleteket az Izráel 

ben tartózkodó egyiptomi kül­
döttség egyik tagja mondotta el 
a Mááriv munkatársának. Az 
illető eleinte az egyiptomi tájé­
koztatásügyi minisztérium tiszt­
viselőiéként mutatkozott be, de 
később kiderült, hogy tulajdon­
képpen az egyiptomi biztonsági 
alakulatok magasrangu tisztje.

Mint emlékezetes, Dáján né­
hány héttel ezelőtt Brüsszelből 
nem egyenesen Amerikába, ha­
nem Párizsba folytatta útját 
majd néhány órára „hazaug­
rott” Izráelbe.

Az innen Washingtonba veze­
tő útja során újra kiszállt rövid 
időre, ezúttal Svájcban. A jelek 
szerint itt újabb titkos találko 
zót bonyolított le egyiptomi té­
nyezőkkel, talán azzal a céllal, 
hogy közölje velük Begin mi 
niszterelnök válaszát, illetve reá 
gálását az értesítésre, amelyet ő 
hozott magával, a párizsi talál­
kozó nyomán.

Nicolae Ceausescu román ál­
lamelnök szombaton világos cél 
zás formájában beismerte, hogy 
fontos szerepe volt Szádát izráeli 
látogatásának megvalósításában.

Ceausescu a többi között a 
következőket mondotta: „Tévé-

E HÉTEN A
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750 000 TONT
és felgyűlik
* Korlátozás nélkül

Ma van az űrlapok átadá­
sának utolsó határideje

* Az első díj 
nyereményének

maximális összege 
egy űrlapon, 
egymillió font.

m

kenységet fejtettünk ki annak 
érdekében, hogy közvetlen tár­
gyalások utján rendeződjön a 
közelkeleti viszály és nyélbe le­
hessen ütni a tartós és igazsá­
gos béke ügyét, amelynek alap­
ja Izráel visszavonulása az 1967 
ben elfoglalt területekről és a 
palesztinai probléma megoldása, 
beleértve szuverén palesztinai ál 
lám felállítását” — mondotta a 
román államelnök.
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S Az egyetlen 
I kivétel
^ Tegnap mar a kora reggeli 
^ órákban számos bel- és kül 

földi újságíró várakozott a 
^ Szent Sir templom mellett,
^ hogy szemtanúja lehessen Szá- 
í dát látogatásának. Voltak kö 
^ zöttük olyan újságírók is.
^ akik nem gondoskodtak idejé 
^ ben megfelelő belépési igazol 
^ ványról és ezek a leekülönbö 
^ zőbb kifogásokkal jutottak be 
^ a templomba. Az egyik izrá- 
I éli sajtófényképész például 
^ egyiptominak adta ki magát 
^ és ekkor megnyílt előtte min- 
^ den ajtó.
! Amikor valaki megkérdez- 
^ te az egyik valóban egyipto- 
£ mi újságírót, hogy milyen 
§ nyelven volna hajlandó inter 
^ jut adni egy európai televi- 
fc ziós hálózatnak, az illető így 
^ válaszolt:
^ — Bármilyen nyelven — a
Ü jiddisen kívül...

REPÜLŐKATASZTRÓFA PORTUGÁLIÁBAN —
126 HALOTT

A portugál légiforgalmi társaság Boeing gépe nem tudott 
lefékezni a kifutópálya végén és a tengerbe zuhant
Funchel, Madeira (UPI, Reu­

ter, IFP). — A Madeira szigeten 
lévő Funchel repülőtéren szom 
hat este súlyos katasztrófa tör­
tént, amikoris a portugál nemzeti 
légiforgalmi vállalat egy Boeing- 
727 számú gépe nem tudott fé­
kezni a leszállópálya végén és 
60 méteres mélységből a tenger­
be zuhant. 165 utasa közül 126 
életét vesztette. A 39 megmene­
kül1 közül többen súlyosan meg 
sebesültek.

Az utasok között a portugálo­
kon kívül belga, olasz, spanyol és 
délafrikai állampolgárok is vol-

MEGHÄLT 
SCHUSCHNIGG

Dr. Kurt Schuschnigg, aki 
Ausztria miniszterelnöke volt az 
Anschluss idején, pénteken Auszt 
riában 80 éves korában meghalt. 
Sohuschniggot 1934-ben nevez­
ték ki Ausztria kancellárjának, 
miután náci merénylők meggyil­
kolták elődjét, Dolfuss kancel­
lárt. Schuschnigg 1938 februárjá 
ban, néhány héttel az Anschluss 
előtt kénytelen volt a nácik nyo 
másának engedve átadni a hatal­
mat Seyss-Inquart miniszterel­
nöknek. A háború idején inter­
nálótáborokban volt és haláláig 
egy Innsbruck melletti faluban 

---- ~~----------------

tak.
A szerencsétlenséget minden 

valószínűség szerint a rossz lá­
tási viszonyok okozták. A gép a 
leszállópálya felén túl ért földet 
és nem volt képes fékezni.

A repülőtér 60 méteres ma­
gasságban a tengerpart fölött 
épült és a gép a sziklás partrészre 
zuhant majd felrobbant s kigyul­
ladt. A robbanás valósággal ki- 
röpitette az utasokat a gépből. 
A megmenekültek között van 
egy kisfiú, akit a robbanás ereje 
a szerencsétlenség közelében lévő 
banánültetvényre röpített. Egy 
másik megmenekült a tengerbe 
zuhant, majd sikerült úszva vissza 
térnie a partra.

A Funchel repülőtér a legve­
szélyesebbek közé tartozik a vilá­
gon, mert szélei meredeken a 
tengerbe vezetnek.

egyiptomi elnök lépését, sőt fel 
hívást intézett az egyiptomi nép 
hez, hogy lázadjon fel Szádát el 
len. Ennek ellenére Cháfez el- 
Ászád sziriai elnök szombaton 
üdvözlő táviratot intézett Szádát- 
hoz az Id el-Ádhá, a muzulmán 
„áldozati ünnep” alkalmából.

Ászád „legjobb kívánságait” 
fejezi ki Szádátnak és az egyip­
tomi arab népnek azzal, bőgj' re 
méli, az ünep után is folytató­
dik az egyiptomi nép felvirágzá 
sa és haladása. Szádátnak sze­
mélyesen jó egészséget és bol­
dogságot kiván, majd annak a re 
ményének ad kifejezést, hogy az 
arab nemzet győzni fog a föld 
jének felszabadítása érdekében 
vivott harcban.

Politikai megfigyelők kiértéke­
lése szerint Ászád táviratának ér 
telme az ,hogy nem kívánja fel­
égetni teljesen a hidakat közötte 
és Szádát elnök között.

SZÁDÁT ELLEN
TÜNTETTEK

Tegnap délelőtt háromnegyed 
kilenc óra tájban, amikor Szádát 
elnök befejezte látogatását a 
Szent Sir templomban, mintegy 
500 főnyi , magát palesztinainak 
nevező csoport, javarészt 20 év 
körüli fiatalok, gyűlt össze a 
templom környékén és az egyip 
tömi államelnök ellen tüntetett 
A csoport „Szádát áruló vagy, el 
adtál a cinoistáknak!” — kiáltá­
sokat hallatott. Azonnal erős 
rendőri készültség érkezett a 
helyszinre és erőszak alkalmazá­
sa nélkül szétoszlatta a csopor­
tot.

Ezt megelőzőleg a Moria-hegy 
környékén gyűlt össze ugyan­
csak többszáz fiatalemberből álló 
csoport, amely szintén szádát el 
len tüntetett. Ezt a csoportot is 
azonnal szétoszlatták.
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At olvasó-leveleket kérjük lehetőleg írógéppel de legalább 
olvashatóan írni és pontos címmel ellátni Névtelen, 

személyeskedő, sértőhangó leveleket nem közlünk.
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ALAPÍTÓ f

2,50 F<

»

„Leomlott| 
volt” — 

Kairó (Re 
bejelentette, 
konferencia 

Ugyancss 
Szádát elnöt 
együttes üiéj 
jeruzsálemi 

Az egyiptor 
da közölte eztl 
re hivatkozva.) 
államelnököt 
ján. A szóvivi 
„a látogatás 
az előkészületi 
ferenda felújí| 
Történt”.

A szóvivő 
hogy mikorra ! 
a konferenciád 
milyen módoi) 
legfontosabb 
tianiak. illetve! 
letét.

,.A látogatál 
kér volt. Azl 
naptól kezdve| 
dani minden 
közötti probié| 
külön béke 
dát elnök azol 
ta” hangozta! 
rámutatott mfl 
izraeliek, tudc 
szerint ..a iá| 
különbéke me 
szükséges élők 
a genfi konfer 
is történt”.

Butrusz Rá! 
miniszter azt 

szétzúzták 
és Egyiptor 
zetet már 
íoztatni. 

-Harminc évii 
juthattunk kai 

most azonbanT 
rült közvetlen 
leni

A mmiszted 
ve a francia 
munkatársánál 
‘ói repülőtéréi 

Kairó (Reu 
Kairó lakosai 
lelkesedéssel 
ból hazatért 
elnököt 

Százezrek ál 
egy 25 kill 
» repülőtér 
palota közti
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